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Slovo starosty

Milí spoluobčané, 
prvním dubnem, lidově řečeno aprílem, oslaví-
me velikonočními svátky, a první čtvrtina roku je 
za námi. Přitom to není tak dávno, co jsme si 
přáli vše nejlepší v tomto roce 2018 a než jsme 
se nadáli, trochu promrzli a máme čtvrtinu roku 
za sebou. Paní zima se s námi ani letos nelou-
čila lehce, ale první paprsky jarního sluníčka již 
rozehřívají pomalu zemi, ale i nás. A to je pro 
nás pro všechny dobrou zprávou.

GRATULACE školákům i ředitelce
Rád bych Vás také informoval a podělil se s vámi 
o úspěchy, kterých dosáhli žáci naší školy.  Ve 
čtvrtek  15. března vyhrál ve Frýdku okresní kolo 
olympiády v anglickém jazyce Jakub Baďura, žák 
V. třídy. V úterý 20. března pak žáci Miroslav Ko-
vařík, Lukáš Blahuta a Ondřej Břeněk zvítězili ve 
Frýdlantě n. O. v pěvecké soutěži Loutnička. Rád 
bych Vám za tento skvělý úspěch jménem všech 
občanů naší obce poděkoval a vzkázal všem, kte-
ří si z vesnických škol utahují, že i tyto vesnické 
školy mají co nabídnout a naši vítězi jsou toho 
důkazem.  

U příležitosti ocenění pedagogických pracovní-
ků škol a školských zařízení Moravskoslezské-
ho kraje ke Dni učitelů byla oceněna v kategorii 
„Ocenění za dlouhodobou tvůrčí pedagogickou 
činnost“ i ředitelka naší základní školy magistra 
Jana Satinská. Paní ředitelce bude slavnostní 
ocenění předáno 28. března 2018 v sále Janáč-
kovy konzervatoře v Ostravě. Dovoluji si Vám, 
paní ředitelko, za Vaši práci jménem všech na-
šich občanů poděkovat.
 
pohoda na náměstí
Rád bych se ještě na chvíli vrátil k sobotě 
24. března, kdy jsme přivítali na našem ná-
městí slavnostně nastrojenou břízou nadchá-
zející velikonoční týden. Ještě jednou bych rád 
poděkoval naší kulturní komisi v čele s paní 
O‘Reilly za skvělou organizaci – snad se mnou 
budete souhlasit – tohoto krásného sobotního 
odpoledne. Za slavnostně vyzdobenou břízu 
se sluší poděkovat nejen biskupovi ostrav-
sko-opavskému a biskupským lesům za její 
výběr, ale i technickým službám pana Wozni-
ka a jejich hlavnímu tahounovi panu Madry-
mu. Pod břízou jsme našli i velikonoční vajíčko 
s beránky. Výzdoby pro velikonoční břízu vyro-
bily děti naší základní školy pod vedením svých 
učitelů a tak i jim patří náš dík za toto skvělé 
odpoledne. 

Co by to bylo za Vítání Velikonoc bez ochotných 
stánkařů – mistrů svého řemesla, a tak se zde 
sešla společnost opravdu mimořádná. Nabíze-
ly se kraslice, podkovičky mistra kovářského, 
pomlázky jako symbol jara a Velikonoc, masné 
výrobky, cukrovinky, výrobky z vlny, domácí mar-
melády, medovina. Se svými výrobky zaujala i 
chráněná dílna Radost, takže sečteno a podtrže-
no, každý si mohl vybrat podle své chuti a zájmu. 
Přítomné děti, ale i jejich rodiče, zaujala také sa-
motná výroba kraslic, pletení pomlázek či výroba 
podkoviček kovářskými mistry. 

Skvělou atmosféru tomuto odpoledni dodal 
čepovaný Radegast, ale především pak guláš 
za třicet, který připravil hotel Prosper, oprav-
du chutnal znamenitě a po 300 porcích se jen 
zaprášilo. Je třeba poctivě přiznat, že hotel na 
našem náměstí udělal významný posun ke spo-
kojenosti nás spotřebitelů a za to si dovoluji po-
děkovat nejen jeho vedení, ale také personálu. 
Děkujeme a z nastoupené cesty nesejděte. 

Třešničku na dortu dala pak odpole-
dni cimbálová muzika Valašský vojvoda 
z Kozlovic pod vedením primáše Zdeňka Tofla. 
Slavnostním slovem zaplněné náměstí pozdra-
vil i duchovní správce naší farnosti Mariusz Roz-
sewski. Vítání Velikonoc by ale nemělo takovou 
slavnostní atmosféru hlavně bez vaší účasti, 
kterou jste toto odpoledne podpořili, a za to vám 
všem děkujeme. 

Z významných dnů v dubnu je dobré si připomenout:
1. dubna je v plném proudu pohyb tažných ptá-
ků a připomínáme si výročí přijetí mezinárodní 
Konvence o ochraně užitečného ptactva (1906), 
proto ho řadíme k významným mezinárodním 
dnům pro přírodu. 
7. dubna si připomínáme Světový den zdraví, 
tento den by nám měl připomínat, jak důležitá 
je kvalita našeho života. 
11. duben je Mezinárodním dnem solidarity osvo-
bození politických vězňů a bojovníků proti fašismu. 
Tento den vznikl jako oslava osvobození koncent-
račního tábora Buchenwald na konci války v roce 
1945. Zároveň slouží k uctění památky všech, kteří 
koncentrační tábory nepřežili. Právě v tento den 
bychom se měli zamyslet, jak jeden člověk může 
obrátit naruby život celých rodin i národů. 
20. duben je dnem Mezinárodní svobody tisku 
a má nám připomenout hlavně svobodu slova 
a nezávislost médií. 
22. dubna slavíme Den země, věnovaný naší 
planetě a v konečném důsledku i nám všem. 
Má upozornit na dopady lidského chování na 
životní prostředí, probíhají diskuse o možných 
nápravných a preventivních řešeních problémů.

OSTATKY SV. JANA NEPOMUCKÉHO
Dne 8. března jsme s duchovním správcem Ma-
riuszem Rozsewským přivezli relikvie ostatků 
sv. Jana Nepomuckého vyrobené formou 3D 

technologie. Rád bych poděkoval arciděkano-
vi Špiříkovi, rodákovi z Čeladné a duchovnímu 
správci Nepomuku a přilehlých obcí, ředitelce 
muzea v Nepomuku Kateřině Dobrovolné, vý-
tvarníkovi a hudebníkovi Václavu Česákovi, že 
po Nepomuku a Brazílii bude mít tyto ostatky 
byť jen formou 3D technologie i náš kostel, kte-
rý je tomu tomuto jedinečnému světci zasvě-
cen. Skvělého přijetí se nám dostalo od obča-
nů Nepomuku a pana starosty Jirky Švece. Za 
tímto úsilím je především potřeba vidět práci 
duchovního správce naší farnosti Mariusze Roz-
sewského. Ostatky budou slavnostně odhaleny 
v neděli 13. května. 

Veřejné zasedání obecního zastupitelstva, 
které se uskutečnilo 15. března, mimo jiné pro-
jednalo a schválilo závěrečný účet a audit hos-
podaření obce za rok 2017 i příspěvky z rozpočtu 
obce. Úplný zápis z usnesení zastupitelstva na-
jdete na webových stránkách obce. 

senioři do zubrohlavy
V  březnu jsem se také setkal v partnerské obci Zu-
brohlava s vedoucí jednoty důchodců Mgr. Ľudmi-
lou Mokošákovou. Dohodli jsme termín reciproční 
návštěvy našich seniorů ve dnech 5. a 6. července 
letošního roku. Doprava hasičským autobusem, 
který má kapacitu 34 míst, v případě většího zájmu 
nad tuto kapacitu bychom objednali větší autobus 
u paní Kopecké. Odjezd by měl být 5. 7. mezi  9. a 10. 
hodinou z parkoviště u naší základní školy a příjezd 
do Zubrohlavy okolo 14:00, kde se nejprve ubytujete 
a poté by se vás ujala paní magistra Mokošáková. 
Návrat domů pak 6. 7., ale to již vyhodnotíte sami 
podle potřeby. Závazné přihlášky podávejte na se-
kretariát k paní Kajfášové nejpozději do 10. června. 
Bude vybírána záloha ve výši 200 Kč na osobu. 

JARNÍ ÚKLID A SHOVÍVAVOST
Obec by ráda do konce dubna uklidila místní ko-
munikace od posypového materiálu, takže pro-
síme o trpělivost, že právě ta vaše komunikace 
není ošetřena jako první. 

V dubnu bude také vypsána soutěž na rekon-
strukci Památníku J. Kaluse, aby se i tomuto vý-
znamnému objektu dostalo důstojného kabátu. 

Rád bych Vás také pozval na koncert. Bude 
to taková malá koncertní premiéra v obřadní síni 
na obecním úřadu. Koncert sólistů Národního 
divadla Moravskoslezského se uskuteční v neděli 
29. 4. od 16 hodin, vstup je zdarma. Více na str. 26.

Vážení spoluobčané, 
dovolte mi, abych Vám popřál milostiplné 
prožití velikonočních svátků, ženám pak aby 
se na velikonoční pondělí dostalo zasloužené 
pomlázky a hojnost vody.   

Pavol Lukša

Sváteční 
atmosféra 
Vítání Velikonoc
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Zprávy z obce

I v letošním roce se bude vyplácet příspěvek 
na údržbu nemovitostí
Začátek každého nového kalendářního roku přináší, 
mimo různá předsevzetí, nové výzvy a události, a také 
zvýšenou četnost úhrad různých daní, a poplatků. 
Zatímco v době, kdy bude distribuován tento zpravodaj, 
již bude mít většina občanů uhrazeny místní poplatky za 
odpady a psy, úhrada za daň z věcí nemovitých je teprve 
před námi. 

Na prosincovém zasedání zastupitelstva obce byl 
schválen rozpočet obce na rok 2018, ve kterém je i pro 
rok 2018 počítáno s výdaji na poskytnutí příspěvku na 
údržbu nemovitostí. 

Systém je nastaven na stále stejném modelu a posky-
tování příspěvku bude probíhat jako v předchozích letech. 

Stejně jako v předchozích letech bude obec posky-
tovat občanům příspěvek na údržbu nemovitostí, který 
bude představovat 50 % daňové povinnosti zaplacené 
v roce 2018, přičemž podmínky pro poskytnutí tohoto 
příspěvku zůstávají stejné jako v předešlých letech. 

Připomínáme, že na vyplacení příspěvku na údržbu ne-
movitostí má nárok občan, který je  vlastníkem nemo-
vitostí  na území obce Čeladná  (rodinný dům, bytová  
jednotka či jiný objekt ) a je k 31. 12. 2017 trvale hlášen 
v obci Čeladná.  Nárok na poskytnutí příspěvku na údrž-
bu nemovitostí je ve výši 50 % daňové povinnosti (daň 
z nemovitých věcí) pro rok 2018 a má ho stejně jako 
v předchozích letech také poplatník daně z nemovitých 
věcí vlastnící v obci objekt k trvalému bydlení, tj. objekt 
s číslem popisným (např. vlastník žije mimo obec, ale 
vlastní na území obce dům, kde žijí rodiče, příbuzní apod.). 
Stejně tak má nárok na poskytnutí příspěvku podnikatel 
podnikající v obci, u něhož došlo k navýšení daně oproti 
roku 2009. V praxi se tedy bude jednat o stejné podnikatel-
ské subjekty, které splnily podmínky předchozích let. 

Příspěvek bude vyplácen na základě dohody o poskyt-
nutí příspěvku na údržbu nemovitostí. Občan s sebou 
přinese doklad o zaplacení daně z nemovitých věcí za 
rok 2018. Pokud občan – vlastník – má ve svém vlast-
nictví ještě další nemovitosti mimo katastrální území 
obce Čeladná, je nezbytné, aby mimo dokladu o za-
placení daně z nemovitých věcí měl s sebou také vy-
číslenou daňovou povinnost vztahující se pouze a jen 
k nemovitostem v obci Čeladná. Mezi obcí a občanem 
bude sepsána příslušná dohoda, občan sdělí číslo účtu, 
případně další informaci, kam bude chtít příspěvek 
resp. platbu poukázat a tím bude záležitost vyřešena. 
Pokud bude někdo mít problém dostavit se osobně, ať 
už z časových či jiných důvodů, je možné tuto záležitost 
případně vyřešit také prostřednictvím e-mailu či kla-
sické pošty.  Nárok na poskytnutí příspěvku je časově 
omezen do 31. 12. 2018.

Vážení spoluobčané,
ještě si dovolím upozornit na skutečnost, že před vý-
platou příspěvku ve prospěch poplatníka jsme nuceni 
prověřit, zda má občan splněny všechny povinnosti vůči 
obci, tj. uhrazeny poplatky a příp. jiné závazky (odpady, 
poplatek za psa, stočné, nájmy apod.). Pokud existuje 
ze strany příjemce příspěvku vůči obci závazek, bude 
příspěvek ponížen o případnou dlužnou částku. Rovněž 
i tato praxe již byla aplikována v předchozích letech.

Věříme, že i v letošním roce, tak jako v letech minu-
lých, se podaří zajistit bezproblémové vyřízení této 
záležitosti.

Věra Golová,
místostarostka obce

Informace o sběru nebezpečného a velkoobje-
mového odpadu v Čeladné v roce 2018:
•	 Jarní sběr proběhne v sobotu 14. dubna 2018. 
•	 Žádáme vás o udržování pořádku a odklá-

dání odpadů dle druhů již před příjezdem 
sběrných aut a uposlechnutí pokynů přítomné 
obsluhy, která bude dohlížet na správnost 
třídění odpadů. Základním stanovištěm bude 
sběrna kovového šrotu, tedy stejné místo jako 
v minulém roce.

•	 Do černých kontejnerů neukládejte sklo, 
plast, plechovky - slouží výhradně na směsný 
komunální odpad, dále je přísně zakázáno 
odkládat odpady vedle kontejnerů – není 
povinností sběrné služby provádět úklid po 
nezodpovědných občanech.

základní charakteristika 
jednotlivých druhů odpadu

Nebezpečný odpad:
Mazací a motorové oleje, olejové filtry, tonery, 
použité obaly od postřiků a jiné chemikálie, 
zbytky barev, laků a ředidel, autobaterie, prošlé 
a nepotřebné léky, dále rozbité či rozebrané 
televizory, monitory, obrazovky, rádia, počítače, 
lednice, mrazničky, sporáky, pračky.

Velkoobjemový odpad:
Skříně, ostatní nábytek, koberce, matrace.

Komplexní elektrozařízení:
Lednice, mrazničky, sporáky, pračky, mikro-
vlnné trouby, fritovací hrnce, varné konvice, 
vařiče, myčky nádobí, vysavače, žehličky, váhy, 

zářivky, výbojky, monitory, tiskárny, televizory, 
rádia, videorekordéry, telefony a ostatní domácí 
spotřebiče.

Od dubna také na ČOV
Také připomínáme občanům možnost využít 
sběru velkoobjemového odpadu každou první 
sobotu v měsíci na ČOV (Čističce odpadních vod) 
– sběr bude na tomto místě fungovat od jara do 
podzimu v tyto konkrétní dny: 7. 4., 5. 5., 2. 6., 7. 
7., 4. 8., 1. 9.,  a to v době od 8:00 do 12:00 hod.

Na ČOV je možné odevzdávat:
•	 velkoobjemový odpad viz předchozí text;
•	 elektrozařízení;
•	 bioodpad (větve po ořezání stromů, trávu, 

plevel, slupky z ovoce a zeleniny apod.) a to 
ve všední dny dopoledne);

•	 kovy a další železný šrot, např. plechovky 
(do vyhrazeného kontejneru).

Na ČOV není možné odevzdávat:
•	 nebezpečné odpady, okna a jiný stavební 

odpad.

Harmonogram sběru nebezpečného a velkoobjemového odpadu v obci Čeladná

Sobota 14. 4. 2018
 

restaurace Kněhyně   
8:00 – 8:30

autobusová zastávka u pily   
8:40 – 8:55

u sběrny kovového šrotu   
9:05 – 10:05

Zajímavá pozvánka
Vedení obce připravilo zajíma-
vou přednášku o demografic-
kém vývoji (nejen) v Čeladné. 
Přednášet bude odoborník na 
slovo vzatý, který už pro obec 
dělal několik studií: RNDr. Milan 
Poledník. 
Podrobnosti o přednášce, která 
proběhne 19. 4. od 16:00 ve vinár-
ně v Prosperu, najdete na str. 27.

Dovolená Dostavníku 
Z důvodu čerpání řádné dovolené 
pana řidiče Jirky Běčáka nebude 
zajištěna přeprava Čeladenským 
dostavníčkem dne 3. 4. 2018 
a pak v týdnu od 30. 4. do  4. 5. 
2018. Děkujeme za pochopení 
této výluky v provozu.
Současně si dovolujeme po-
žádat občany, kteří služeb 
dostavníku využívají, aby 
v případě, že mají virová a in-
fekční onemocnění, cestovali 
jen v nezbytně nutném případě 
(lékař, akutní pomoc atd.) a ne-
využívali jízdy k zajištění nákupů 
apod.  Ve vozidle vás cestuje více 
najednou a zbytečně se pak šíří 
a přenášejí nemoci.
Ještě jednou děkuji za po-
chopení přerušení provozu 
i vaši ohleduplnost vůči spolu-
cestujícím a panu řidiči.

 Věra Golová

aktuality
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Pro vlastníky nemovitostí

Obnova katastrálního operátu v Čeladné
Jak jste již byli informováni prostřednictvím úřed-
ní desky, probíhá v katastrálním území Čeladná 
obnova katastrálního operátu novým mapová-
ním. Jde o historickou událost, protože poslední 
takovéto mapování proběhlo v Čeladné v r. 1833 
(Stabilní katastr).
 

Přínosem nového mapování je kromě výrazného 
zpřesnění a aktualizace mapy také doplnění dříve 
nezapsaných změn. Navíc vzniklá digitální mapa 
umožní používání moderních informačních tech-
nologií o území.
Nová mapa však nevznikne bez úzké spolupráce 
vlastníků s pracovníky katastrálního úřadu. Byli 
bychom rádi, kdybyste ji nepovažovali jen za dal-
ší obtěžování ze strany úřadu. Tato spolupráce se 
vám vyplatí. Výsledkem nového mapování bude 
mapa, která bude splňovat současné právní poža-
davky, a vy získáte bez nutnosti vynaložení vašich 
prostředků nezpochybnitelnou polohu umístění 
nesporných hranic vašich pozemků. Kromě no-
vého katastrálního mapování lze k takovým vý-
sledkům dojít pouze vyhotovením geometrického 
plánu na vytyčenou a vlastníky upřesněnou po-
lohu hranice a vkladem souhlasného prohlášení 
vlastníků do katastru nemovitostí. Tato ustanove-
ní v katastrálním zákoně dávají vlastníkům mož-
nost získat lepší ochranu jejich práv a umožňuje 
předejít do budoucna případným sousedským 
sporům. Tento způsob však musí být iniciován 
vlastníky, zpracování geometrického plánu musí 
zajistit úředně oprávněný zeměměřický inženýr 
a vše probíhá na náklady vlastníků. Pouze při ob-
nově katastrálního operátu je tato činnost nahra-
zena iniciativou státu a je pro vlastníky bezplatná.
Nové mapování proběhne v následujících deseti-
letích ve všech katastrálních územích s nedosta-
tečnou geometrickou kvalitou katastrálních map 
tj. na 70 % území. Jde o proces dost náročný na 
dodržení postupů definovaných právními předpi-
sy. Ani v zahraničí není obvyklé, aby stát financo-
val nové mapování plošně a soustředí se pouze na 
vybraná území.
 
Obnova katastrálního operátu 
a povinnosti vlastníků nemovitostí 
Zákon o katastru nemovitostí - č.  256/2013 Sb.
Obnova katastrálního operátu novým mapováním 
se řídí Katastrálním zákonem, z kterého dle § 37 
vyplývají pro vlastníky tyto povinnosti:
a) zúčastnit se na výzvu katastrálního úřadu jednání,

b) na výzvu katastrálního úřadu označit ve sta-
novené lhůtě, ne však kratší než 30 dnů, trvalým 
způsobem a na vlastní náklad nesporné hranice 
svých pozemků,
c) na výzvu katastrálního úřadu doplnit chybějící 
údaje a odstranit chyby v jimi vyhotovených listi-
nách, které předkládají k zápisu do katastru, a to 
do 30 dnů ode dne, kdy jim byla doručena výzva,
d) ohlásit katastrálnímu úřadu změny údajů ka-
tastru týkající se jejich nemovitostí, a to do 30 
dnů ode dne jejich vzniku, a předložit listinu, kte-
rá změnu dokládá; tuto povinnost vlastníci a jiní 
oprávnění nemají u změn katastru vyplývajících 
z listin, které jsou příslušné orgány veřejné moci 
povinny zasílat katastrálnímu úřadu přímo k zápi-
su do katastru,
e) požádat, aby v případě, že k navrhovanému zá-
pisu do katastru nebo jeho změně není vyžadová-
no rozhodnutí nebo jiné opatření správního úřadu, 
potvrdil příslušný správní orgán, že údaje v návrhu 
odpovídají skutečnosti,
f) na výzvu katastrálního úřadu předložit ve sta-
novené lhůtě, ne však kratší než 30 dnů, příslušné 
listiny pro zápis do katastru.

Zákon o dani z nemovitostí - č. 338/1992 Sb
Důsledkem obnovy katastrálního operátu se mo-
hou změnit výměry parcel. Vlastník takovéto ne-
movitostí je pak povinen podat úplné nebo dílčí 
daňové přiznání na rok následující po roce, v němž 
tyto změny nastaly. Podle ustanovení § 13a odst. 
1 zákona č. 338/1992 Sb., o dani z nemovitostí, ve 
znění pozdějších předpisů, je povinen tak učinit do 
31. ledna příslušného roku. 
Po skončení prací na obnově katastrálního ope-
rátu dochází k vyhlášení jeho platnosti. Vyhlášení 
platnosti obnoveného katastrálního operátu ka-
tastrální úřad a obec zveřejní podle § 46 odst. 4 
katastrálního zákona na úřední desce.
Vyhlášení platnosti obnoveného operátu novým 
mapováním předchází vyložení obnoveného ope-
rátu k veřejnému nahlédnutí. Vlastníci nemovitos-
tí nebo jiní oprávnění mají možnost se s výsledkem 
obnovy seznámit a případně vyslovit své námitky. 
Obnovený operát, tj. novou katastrální mapu a po-
pisné údaje o nemovitostech a evidovaných prá-
vech, vyloží katastrální úřad k veřejnému nahléd-
nutí na dobu nejméně 10 pracovních dnů zpravidla 
v obci, ve které se katastrální operát obnovuje. 
Obec způsobem v místě obvyklým oznámí termín, 
místo a dobu vyložení obnoveného katastrálního 
operátu nejméně 30 dnů před jeho vyložením. 
Vlastníkům a jiným oprávněným, kteří nemají 
v obci trvalý pobyt nebo sídlo, zašle katastrální 
úřad oznámení o těchto skutečnostech nejméně 
30 dnů před vyložením obnoveného operátu.

O případných změnách ve výměrách parcel evido-
vaných v katastru se tak vlastník dozví z operátu 
vyloženého k veřejnému nahlédnutí. Pokud této 
možnosti nevyužije, může se s výsledkem obnovy 

operátu seznámit v aplikaci Nahlížení do katast-
ru nemovitostí (http://nahlizenidokn.cuzk.cz/), 
a to po vyhlášení platnosti. Pořídit si může i výpis 
z katastru nemovitostí, a to prostřednictvím kon-
taktního místa CzechPOINT nebo přímo na kte-
rémkoliv katastrálním pracovišti. 

Poučení vlastníka nemovitosti
Zákon o zeměměřictví 200/1994 Sb. ze dne 
29. září 1994, § 7  Vstup na nemovitosti
(1) Pověření zaměstnanci orgánů uvedených v § 4 
odst. 2 a osoby oprávněné vykonávat zeměměřické 
činnosti jsou oprávněni při výkonu zeměměřických 
činností v nezbytném rozsahu vstupovat a vjíždět na 
pozemky po předchozím oznámení vlastníkovi nebo 
oprávněnému uživateli pozemků. Do staveb mohou 
tyto osoby vstupovat se souhlasem vlastníka nebo 
oprávněného uživatele stavby. Společně s nimi 
mohou na pozemky vstupovat a vjíždět a do staveb 
vstupovat i jejich pomocní pracovníci. Vlastník nebo 
oprávněný uživatel pozemku nesmí těmto osobám 
ve vstupu a vjíždění na pozemek bránit.
(2) Pověřený zaměstnanec orgánu uvedeného 
v § 4 odst. 2 písm. a) a b) prokazuje oprávnění ke 
vstupu na nemovitost při výkonu zeměměřických 
činností a dohledu 8) služebním průkazem.
(3) Ostatní osoby se prokazují
a) úředním průkazem vydaným některým ze stát-
ních orgánů uvedených v § 4 odst. 2, nebo
b) živnostenským listem k výkonu zeměměřických 
činností, popřípadě jeho ověřenou kopií.
(4) Vlastník nebo provozovatel zařízení, které může 
ohrozit život nebo zdraví, umožní pověřeným za-
městnancům orgánů státní správy a územní sa-
mosprávy a osobám, oprávněným vykonávat ze-
měměřické činnosti, vstup do tohoto zařízení a je 
povinen je poučit o bezpečnosti a ochraně zdraví 
při práci. Všechny tyto osoby jsou povinny dodržo-
vat předpisy upravující činnosti v těchto zařízeních.

Vážení spoluobčané a vlastníci nemovitostí 
v katastru obce Čeladná, 
přinášíme vám úplné znění oznámení – in-
formace katastrálního úřadu o připravované 
aktualizaci katastrálního operátu.  Tato 
záležitost se bude týkat majitelů těch nemo-
vitostí, které jsou situovány v tzv. intravilánu, 
resp. v místech, kde neprobíhaly komplexní 
pozemkové úpravy.  Oznámení má posloužit 
jako úvodní vstupní informace pro vlastníky, 
kteří pak budou kontaktováni již přímo pově-
řenými pracovníky.

Věra Golová, místostarostka
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Fotoreportáž

...i ty nejfajnovější výrobky od řezníka.

Mezitím promluvil farář Mariusz Roszewski,

Mimořádný zájem byl o barvení vajíček...

První vejce si koupil starosta - pštrosí.

Guláš z Prosperu? Snědlo se 300 porcí!

pro dobrou náladu zahrál Valašský vojvoda...

...i o práci kováře. Někteří jen přihlíželi...	

Na odbyt šly i slepičí, bylo jich dost...

Vajíčka ze ZŠ i MŠ ale na náměstí zůstala...

...a začalo se nakupovat. Zdravé potraviny...

...a jiní jakoby se chtěli sami zapojit.

...některé i od modrých slepiček.

Sluníčko vytáhlo na náměstí stovky lidí, 
aby společně přivítali Velikonoce
Vítání Velikonoc, které v Čeladné tradičně 
a neformálně zahajuje sváteční týden, ten-
tokrát přilákalo na náměstí možná histo-
ricky rekordní počet účastníků. 

Potvrzují to nejen tržby prodejců, do po-
slední porce vyprodaný guláš, ale hlavně 
spokojení návštěvníci. Netěšilo je ani tak to, 
že se dobře najedli a kvalitně nakoupili, ale 
hlavně že se potkali ještě s větším počtem 
přátel a známých než obvykle. Protože prá-
vě sousedské setkávání je jedním z hlavních 
cílů této akce. 

Kritici by mohli namítnout: Když po týd-
nech mrazů vytáhne slunce teplotu nad de-
set stupňů, kdo by nešel na procházku. Když 
se guláš prodává za třicet, je více než jasné, 
že kotel bude brzy prázdný. Když zaplatíte 
hudbu, musí být veselo...

Jenže tak jednoduché to kulturní komise, 
která akci za podpory vedení obce uspo-
řádala, neměla. Počasí si musela komise 
vymodlit v kostele u pana Mariusze: jsme 
sice v bohaté Čeladné, ale na stíhačky roz-
metající mraky jako při akcích v Číně přece 

jen starosta nemá. Na guláš je třeba mít 
mimořádně šťastnou ruku - jen tak něco by 
místní nehltali, i kdyby to bylo třeba zadar-
mo. Kuchařům z Prosperu se prostě tahle 
lahůdka povedla. A kapela? Valašský vojvo-
da je jen jeden. A jak podotkl primáš Zdeněk 
Tofl na otázku starosty, jestli jich není nějak 
málo: „Když hrajeme v Čeladné, tak nikdy 
nemůžou jet všichni. K vám bereme jen ty 
nejlepší...“

Vladislav Sobol
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Kulturní komise

ZA PODPORY 
OBCE ČELADNÁ

ANETA LANGEROVÁ
KORBEN DALLAS / a další

3.–4. SRPNA 2018 / ČELADNÁ (AREÁL ZŠ)

www.ladnaceladna.cz
Vstupenky v předprodeji přes síť Ticketpro, v IC Čeladná 

a v prodejně Oriental v Ostravě-Zábřehu.

Taneční v Čeladné získává prestiž
V pořadí již třetí taneční kurz pro začátečníky a mírně pokročilé v Čeladné skončil. Věříme, že jste se 
něčemu přiučili a užili si skvělou taneční atmosféru! Děkujeme našim báječným tanečním mistrům 
Lucce Skopalíkové a Lukáši Čepovi, golfovému resortu a hlavně vedení obce, která taneční kurz 
finančně podpořila. 

Za kulturní komisi Martina O’Reilly
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Kulturní komise

Čeladná - duben 2018 
30. 3. – 9. 5. 
Inventarium – výstava digitální grafiky 
Ondřeje Schnabla 
Beskydské rehabilitační centrum,  
Galerie LARA, 9:00–21:00                        
Dětská jóga – každé po, st, so 
Yoga cafe 
po 16:00 malé děti, 17:00 děti 6+ 
st 17:00, so 9:00                          
3.  4. 
Swingový večer s LAM Triem 
restaurace U Sestřiček, 18:00                          
6. 4.  
Hudební večer s retro skupinou REJ 
restaurace U Sestřiček, 18:00                          
10. 4.  
Hudební večer s M. Paszem 
restaurace U Sestřiček, 18:00                          
13. 4. 
Cimbálová muzika Portáši 
restaurace U Sestřiček, 18:00                          
17. 4. 
Evergreeny se S. Jerrym 
restaurace U Sestřiček, 18:00                          
20. 4. 
Hudební večer s DUO LG 
restaurace U Sestřiček, 18:00                          
24. 4. 
Cimbálová muzika Poštár 
restaurace U Sestřiček, 18:00                          
19. 4. 
Čeladná – demografický vývoj  
a širší souvislosti (přednáška) 
vinárna hotelu Prosper, 16:00                       
 

21. 4. 
Tradiční zábava 
restaurace Na Rozcestí, 19:00                       
26. 4.  
Vlastivědná přednáška:  
Sedmdesát dva jmen zpod oken  
I. Born, J. Dobrovský, F. J. Gerstner 
BRC, salónek AD Lara, 18:30                          
27. 4. 
Tradiční stavění máje 
restaurace U Pařeza, 17:00                          
27. 4. 
Evergreen party 
restaurace U Sestřiček, 18:00                          
28. 4. 
Vítání jara na Opálené 
folklórní odpoledne pro celou rodinu 
Ski Areál Opálená, 12:00                          
29. 4. 
„Když dva se rádi mají“ – operetní 
koncert sólistů NDM v Ostravě 
Obřadní síň OÚ v Čeladné, 16:00                         
30. 4. 
Pálení čarodejnic 
Ski Areál Opálená, 15:00                          
1. 5. 
Prvomájový pochod na Skalku 
pořádá Okrašlovací spolek Rozhledna                          
 
Připravuje se v květnu: 
 
4. 5. 
Oslavy výročí ukončení 2. světové války,  
u památníku partyzána, 15:00 
 
13. 5. 
Pouť k sv. J. Nepomuckému a pouťové 
setkání na náměstí 
 
 

Společné běhání – všechny běžecké kategorie 
každý čtvrtek, sraz u sportovní haly v Čeladné, 
18:00 

Aktuální informace FB profil Čeladenský REJ. Aktuality zasílejte na martina@moreilly.eu 
ke každému 20. dni v měsíci. 

KA
LE

ND
ÁŘ

  A
KC
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PRAVIDELNÉ 
AKCE 
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Senior club

Březen ve znamení svátku žen   
Do Ameriky později     

Ani druhý pokus ve věci 
přednášky pana Homolky 
o Americe se ze zásadních 
pracovních důvodů nepo-
dařil, takže jsme se dohodli 
na odkladu do méně expo-
novaného období. Jako ná-
hradní program jsme zvolili 
Fotománii 2015, kdy jsme 
si připomněli nedávné akce 
a jako obvykle zvolili fotku 
roku. Další programy už pro-
běhly dle plánu.     

Na úsvitu českých dějin
Prvním březnovým čtvrtkem 
byl započat cyklus přednášek 
paní Jany Bártové o vzniku 
a historii zemí Koruny čes-
ké. První téma bylo o vládě 
Přemyslovců a došli jsme až 
ke knížeti Boleslavovi (jenž 
zosnoval vraždu knížete 
Václava, později svatořečené-
ho). Přednáška interesantní, 
těšíme se na pokračování. 

Odpoledne pro ženy
O týden později jsme v klubu 
decentně a důstojně oslavili 
svátek žen. Po přípitku dostaly 
dámy tradičně květinu, nálada 
byla výborná, na programu 
byly i nějaké vtípky, které se 

nestihly na lednových „naroze-
ninách“ a zněla také harmoni-
ka našeho hosta paní Jarmily 
Ručkové a společný zpěv. 
Prima odpoledne. 

Malování kraslic
Další čtvrtek se v klubu opět 
po roce malovaly kraslice pod 
odborným vedením paní Evy 
Lapčíkové, za což jí patří velké 
poděkování. Tvůrčí předveli-
konoční posezení proběhlo v 
naprosto pohodové atmosféře, 
i na fórky se dostalo. A klobouk 
dolů před dílem přítomných 
tvořivých rukou.

Ještě na programu…
Po uzávěrce tohoto čísla nás 
ještě čeká oblíbená nenáročná 
vycházka do Pstruží s cílem v 
restauraci Vlčárna. Snad vyjde 
počasí… 

Závěrem přijměte pozvání na 
naše další klubové akce, rádi 
přivítáme nové tváře.
 

 Petr Bernady

Kontakt:  Petr Bernady   
737 532 227    731 505 585    
petr.bernady@seznam.cz
Klubovnu naleznete v přízemí 
DPS u hlavního vchodu....a pohled na část slavících v naší klubovně

Zdravotní cvičení
skupina I  - úterý    	 9:00–11:00 
skupina II - čtvrtek  	 9:00–10:00

Posezení v klubovně, společenské hry
úterý 			   14:00–17:00

Všehomix (převážně cestovatelský) 
středa 4. a 18. 4.		  15:00–17:00

Kurz angličtiny pro mírně pokročilé 
čtvrtek 5. a 19. 4.		  10:30–12:30

Na úsvitu českých dějin 2 
čtvrtek 5. 4., 15:00
Druhá část přednášky paní Jany Bártové 
o vzniku a historii zemí koruny české. 
Tentokráte o Velkomoravské říši a věroz-
věstech Cyrilovi a Metodějovi. 
Vstupné dobrovolné.

Lodí po Středomoří  
čtvrtek 12. 4., 15:00
O své dojmy z nádherné dovolené na lodi se 
s námi podělí paní Andrea Glosová a paní 
Hana Kotalová. Vstupné dobrovolné.

Do Ostravice a pak...
PÁTEK 13. 4., 9:45
První letošní páteční výlet pro zdatnější turisty. 
Trasa: Ostravice (6 km), areál Sepetná (2 km), 
dřevjanka U Zbuja (2 km). Odtud pak dolů do 
Nové Dědiny (4 km) a vlakem přes Frýdlant 
domů. 
Sraz v 9:45 před DPS, návrat cca 17 hod. 
V případě nepříznivého počasí bude stanoven 
náhradní termín.

Společně na Huťařství  
čtvrtek 19. 4., 13:45
Výlet s cílem v kunčické restauraci Huťo. 
Pěší vyrazí ve 13:45 od DPS (4,5 km), ostatní 
vlakem ve 14:53, sraz obou skupin je v 15:00 
u kunčického nádraží. Pak společně na 
Huťařství (2 km). Zpět busem v 17:29.
V případě nepříznivého počasí bude v klubu 
Fotománie od 14:00.

Hudební odpoledne s Pepinem
čtvrtek 26. 4., 15:00
Živá hudba opět v klubu, letos poprvé k nám 
přijíždí ostravský bard pan Josef Seifert se 
svou pestrou produkcí k poslechu i tanci.
Vstupné dobrovolné.

Program na duben

dubnové akce
Fotka roku 2015 - Masopustní zastavení u radnice

Svátek žen v detailu...

Malování kraslic aneb tvořivé ruce
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Aktuality

Láska válečná...?

Kdy byl pořízen tento snímek Čeladné, můžeme jen odhadovat. Obci 
vévodí již kostel, o kus dál se tyčí tovární komín Žaarovy továrny, 
dále pak, před rozcestím na Horní Čeladnou, vidíme budovu školy 
postavenou počátkem minulého století. Na rubu pohlednice je 
šedesátihaléřová známka s označením Böhmen und Mähren, takže 
jsme v době protektorátní. Odesilatelem byl zřejmě mladý muž 
z Čeladné, který také na úvod svého textu připsal datum a místo: 
Čeladná, 25. června 1940. Pohlednice je určena Slečně Máničce 
H., učitelské praktikantce na obecné škole ve Vsetíně. A odesilatel 
(příjmení adresátky i odesilatele známe, ale neuvádíme) píše: 

Nevíme pochopitelně, jak to dopadlo a zda 
to bylo vůbec namlouvání. Od napsání po-
hlednice přece jen uplynulo dlouhých se-
dmdesát osm let. Možná, že někdo z našich 
čtenářů přijde na to, že takhle začínal pří-
běh jeho dědečka nebo babičky. Kdo ví. 

Ale my prozrazujeme listovní tajemství z ji-
ných důvodů. I v těžce zkoušené zemi, jakou 
byla v té době naše vlast, si mladí lidé z to-
hoto kraje našli čas k zamyšlení o krásách 
našich hor a měli potřebu to sdělovat svým 
vrstevníkům. A to si měli prožít ještě dalších 
pět let těžké doby válečné, což pravděpo-
dobně netušili…   

Petr Andrle

„Milá slečno H., 
přijměte ode mne přátelský po-
zdrav se vzpomínkou. Právě se 
vracím ze Smrku a Kněhyně. 
Takové výlety a tury konám víc jak 
často. Stále mě to nějak vábí po-
tulovat se těmi našimi lesy-horami 
a kochat se těmi krásnými výhledy 
na Pobeskydský kraj.

Děkuji vřele za pozdrav – pohle-
dy, oba jsem obdržel. Pozdravujte 
Lacíka F. A zašlete mi Vaši přes-
nou adresu. 

Jenda M.“

Fotografie s příběhem z připravované 
publikace O LIDECH V BESKYDECH 

A O POZORUHODNÝCH PAMÁTKÁCH 
A PŘÍRODNÍCH ZAJÍMAVOSTECH III, 

která vyjde v listopadu 2018.

Vážení spoluobčané, 
rád bych Vás prostřednictvím Čeladenského 
zpravodaje seznámil s cenami služeb pro-
váděnými jednotkou dobrovolných hasičů 
Čeladná pro rok 2018.

PRODEJ UŽITKOVÉ VODY
Cena za 1m3 užitkové vody: 200 Kč 
Cena zahrnuje: dovoz vozidlem T815 
s obsahem 4m3, DPH, práci hasiče, práci 
čerpadla, amortizaci a pitnou vodu, která 
je čerpána z veřejného vodovodu, avšak 
přepravní zařízení není atestováno pro 
přepravu pitné vody a proto je prodávána 
jako voda užitková

LIKVIDACE HMYZU
Cena za úkon: 500 Kč + 150 Kč za každý 
použitý sprej 
Cena úkonu zahrnuje: dopravu hasičů 
na místo, DPH, práci hasičů, amortizaci

OTEVŘENÍ ZABOUCHNUTÝCH DVEŘÍ
Cena za úkon: 500 Kč 
Cena úkonu zahrnuje: dopravu hasičů 
na místo, DPH, práci hasičů, amortizaci

V případě zabouchnutých dveří bude pro ob-
čany bydlící v domě s pečovatelskou službou 
provedeno otevření zcela zdarma. Když při 
likvidaci hmyzu budeme moci použít Vaše 
spreje, budete platit pouze cenu úkonu. 

V případě, že nebudete mít své spreje, 
bude likvidace provedena v době, kdy je 
možné sprej zakoupit. Mimo otevírací dobu 
prodejen se likvidace nebude provádět. 

Na všechny tyto služby bude na místě vy-
staven doklad a částka ze strany objedna-
vatele bude na místě v hotovosti uhrazena. 

V akutních případech, kdy je bodavým 
hmyzem ohrožen život nebo zdraví osob, za-
sahuje vždy HZS ČR ÚO Frýdek–Místek a je 
potřeba věc oznámit na tel. číslo 150.  

Tento ceník bude rovněž občanům k dis-
pozici na vývěsce hasičů, umístěné na boční 
zdi hasičárny. Rád bych dodal, že ceny uve-
dených služeb zůstaly ve stejné výši jako 
v minulém roce.

Rostislav Pavelec, velitel jednotky

Upozornění pro členy SDH 
Čeladná
Výbor Spolku dobrovolných hasičů Čeladná 
informuje všechny členy, že veškeré infor-
mace o činnosti spolku (například pořá-
dání zájezdů, škvaření vaječiny, kulturních 
a společenských akcí atd.) budou vždy vyvě-
šovány v dostatečném předstihu na vývěsní 
desce na zdi hasičárny.                 Výbor SDH

hasiči informují
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KOŘENÍME SI DNY SMÍCHEM 
A RADOSTÍ
Velikonoce jsou překrásné. Těmito svátky 
jsme uzavřeli březnové dny – dny naplně-
né prací, povinnostmi, tvořením, zábavou, 
smíchem, radostí. V březnu jsme měli tak 
napilno, že nám nezbyl čas ani na jarní úna-
vu. Co všechno se ve škole událo, líčíme 
s kolegy čtenářům na našich stránkách to-
hoto zpravodaje. Jako vždy píšeme o nej-
větších a nejdůležitějších věcech, ale školní 
život se skládá z tisíců malých radostí a sta-

rostí, které se svými žáky denně prožíváme. 
Radujeme se z každého jejich malého úspě-
chu a pokroku v učení a dovednostech.
To, že se nám daří, je zcela jistě dáno dlou-
hodobou pozitivní atmosférou. Tu vytvářejí 
ve škole zaměstnanci. Když se stane, že se 
nakupí úkolů přespříliš, pomáhají si kolego-
vé humorem. Naposledy je zmohlo vytváře-
ní velikonočních dekorací, a tak svou únavu 
rozpustili v žertovných verších. Tak snad 
nás humor neopustí ani v dubnu.

Jana Satinská

Základní škola

slovo ředitelky

Ředitelka před časem,
přišla s nápadem jak hrom,
zírám na to s úžasem,
zase budem zdobit strom.
Na náměstí na Čeladné, 
má to být pěkné a ladné.
Velikonoce klepou na dveře,
ať vajca kdosi vyřeže.

Chudák Kapsa, když to slyšel:
„Že jsem tu dnes vůbec přišel,
kde mám shánět ňáké desky,
co to jsou za nápady! 
Venku není vůbec hezky,
já mám problém se zády.
Taky mám dost velkou rýmu,
v hlavě hučí, v krku škrábe,
kdo má dělat tuhle dřinu,
někomu tu asi hrabe.“

Buďte v klidu šéfiku,
vrhneme se na to dravě,
hlavně to chce taktiku,
úkol zvládnem potom hravě.

Devaťáci -
poprvé snad ve svém bytí,
do ruky si pilku vzali, 
byl to však boj o přežití.
Co to z desek vyřezali?!
Co mi to tak připomíná?

- Nemůžu si vybavit.
Ách, to bude ještě dřina,
všechno po nich opravit.

U stolečku stojím stěží
a hodiny běží, běží…
Všude ticho jako v hrobě,
jejda …. je po pracovní době.

Hodiny dávám hmotě tvar,
v žilách stále větší žár,
ztrácím úsměv na ksichtě,
zbitá jak havíř po šichtě.

Věřím, že už zakrátko,
vyřežu vajco, kuřátko.

Konečně! 
Vypadá to celkem hezky,
snad mi lidi uvěří,
že je to z X-PÉES desky,
placeno únavou a skříplou páteří.

Barvičky jsou nachystané,
věřím, že se nic nestane.

Páťáčci,
zlatíčka naše, snažili se 
velice,
nabarvili celkem slušně 
všechny polní zajíce.

Osmáci
pak nastoupili, 
dobře se jim dařilo, 
pak jedno trdlo špatným krokem 
jejich práci zmařilo.

I šesťáci
zatoužili podílet se maličko,
namalovat barvou různou
každý svoje vajíčko.
Červená, bílá, modrá,
nálada je zatím dobrá. 
Pak přišla žlutá, zelená,
podlomila se mi kolena.

Kila barev všude kolem,
na vajcách i pod stolem.

Na počátku optimistka 
a s úsměvem na tváři,
věřila jsem jako nikdo, 
že se dílo podaří.
Na počátku byla vize,
na konci nemalá krize.

Nebylo to vůbec snadné
a kladu si to za vinu
že některé dívky vnadné 
natřely si místo vajec … 
svoji mikinu.

Jak to bylo s vajcama
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Jakou barvu má člověk? Srdcem, ne očima...
Prezentace skutečných lidských barev, ne-
jen těch nepravdivých – bílé, červené, černé 
a žluté, které si spojujeme s rasou, to je hlavní 
myšlenka projektu „Jakou barvu má člověk? 
Srdcem ne očima“, do kterého se zapojili 
i naši žáci. Projekt byl organizován studenty 
Gymnázia BMA z Frýdlantu nad Ostravicí ve 
spolupráci s brazilskou umělkyní Angélicou 
Dass. Studenti si pro děti připravili program 

s výtvarnými aktivitami, hry s edukativním 
podtextem a jednoduché diskuze. Nechyběl 
ani krátký film o tvorbě autorky celého pro-
jektu, jejíž fotografie nás vyzývají k zamyšle-
ní nad tím, jak přemýšlíme nad barvou kůže 
člověka a etnickou identitou. Nejzábavnější 
část kreativního dopoledne bylo malování 
autoportrétu temperovými barvami, které si 
děti moc užily.                                                 MM

Projekt probíhal v režii studentů frýdlantského gymnázia Nejzábavnější část odpoledne? Autoportrét podle zrcadla
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CHCEME 
BÝT SE 
VŠEMI

Někdo je mladý, někdo starý. 
Někdo je zdravý, jiný nemocný. 

Někdo žije bez problémů, 
někdo má hendikep. 

Jsme různí, 
ale všichni se chceme smát, 

radovat se a být šťastní. 

Ve škole prožíváme spoustu hezkých 
i výjimečných chvil 

a rádi se o ně podělíme. 
Na „jiné“ kamarády a naše seniory 

NEZAPOMÍNÁME.

„Tu však jsem náhle viděl, že mohu 
pro druhého něco znamenat už 
jenom tím, že tu jsem, a že ten 
druhý je šťastný, protože jsem 

u něho. Když se to takhle řekne, 
zní to velmi prostě, ale když pak 

o tom člověk přemýšlí, je to 
obrovská věc, která vůbec nemá 

konce. Je to něco, co člověka 
může úplně roztrhat a změnit. 

Je to láska, a přece něco jiného. 
Něco, pro co lze žít. 

Pro lásku člověk žít nemůže. 
Ale pro člověka jistě!“

Erich Maria Remarque

Na vernisáži jsme přivítali žáky ze speciální školy Naděje...

...a před Mezinárodním dnem žen vyrobili srdíčková přání...

...ze kterých měly dámy ze Senior clubu Čeladná opravdu velkou radost!

Akcí nazvanou Ponožkový den jsme podpořili lidi s Downovým syndromem, kteří trpí fyzickými malformacemi a jejich duševní vývoj je zpomalený
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Být No. 1? Wow!
Páťák Jakub Baďura je nejlepší angličtinář v okrese! 
Další skvělý reprezentant školy i Čeladné...

Uprostřed března se na 
5. ZŠ a MŠ El. Krásnohorské ve 
Frýdku-Místku konal jedenáctý 
ročník Miniolympiády v anglic-
kém jazyce pro žáky pátých tříd. 
Každá škola mohla vyslat pouze 
jednoho žáka. Nejlepšího z nej-
lepších. Naše barvy hájil Jakub 
Baďura z V. A. Vedl si skvěle! 

V obrovské konkurenci ani na 
chvilku nezaváhal a ostatní sou-
těžící doslova „rozdrtil“. Kuba 
předvedl nejen hluboké znalosti 
anglické gramatiky, ale také ob-
rovskou slovní zásobu a cit pro 
jazyk. 

Soutěž byla pro žáky velmi 
vyčerpávající a náročná, a pro-
to patří Kubovi velký dík i za to, 
že „neztratil“ hlavu a statečně 
vybojoval PRVNÍ MÍSTO! A co 
nám o soutěži a o sobě prozradil 
Jakub? 

Kubo, co se ti na soutěž 
nejvíce líbilo?
Nejvíce se mi líbilo, že jsem ji 
vyhrál a vyhnul se tělocviku.

Jak na tebe působili porotci 
a ostatní soutěžící?
Se soutěžícími jsem si po-
povídal a zdáli se mi docela 
fajn. Porotci mi taky připadali 
sympatičtí.

Co se ti honilo hlavou, když jsi 
přebíral první cenu?
Myslel jsem si, že bych mohl 
být maximálně druhý, takže 
jsem se divil a měl jsem velkou 
radost.

Jaké další koníčky máš kromě 
angličtiny?
Kromě angličtiny rád čtu knihy, 
chodím ven, kreslím a hraji 
počítačové hry.

O čem sníš, 
že jednou 
budeš 
dělat?
Rád bych 
byl kucha-
řem nebo 
spisovate-
lem.

Co bylo ve 
tvém životě 
úplně nej-
lepší?
Mám štěstí, 
protože se 
mi všechno zdá nejlepší.

Určitě hodně čteš. Která je tvá 
oblíbená kniha?
Mé oblíbené knihy jsou: 
Harry Potter, Doktor Proktor, 
Saturnin, Deník malého pose-
routky a Zaklínač.

Kam bys jel na prázdniny, kdy-
bys mohl kamkoli?
Jel bych do Thajska, abych se 
mohl projet na slonovi.

Děkuji za rozhovor a přeji 
spoustu dalších vyhraných 
soutěží.                                      LR

Kubo, co takhle napsat do zpravodaje? Nejlépe anglicky
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Školní poradenské 
pracoviště

Nová asistentka pedagoga
Škola se stále snaží vylepšovat své služby pro žáky se speciálními 
vzdělávacími potřebami, a proto od 1. února 2018 na naší škole 
začala působit nová asistentka pedagoga PaedDr. Helena Vajda. 

Zákonní zástupci si často neuvědomují, že 
angažovat na podobnou pozici někoho s od-
povídajícími zkušenostmi není vůbec jedno-
duché. Jedná se totiž o práci velmi nároč-

nou, a co si budeme nalhávat, ani ne příliš 
dobře ohodnocenou. Zájemců by sice bylo 
relativně mnoho, ale těch s pedagogickou 
praxí je pomálu. Navíc mezi asistentem pe-
dagoga a třídou, kde působí, musí fungovat 
ta správná „chemie“.

Naše nová paní kolegyně si už užívala za-
slouženého důchodu, ale chyběl jí kontakt 
s dětmi, protože velkou část života praco-
vala ve školství. Proto přijala naši nabídku 
a přišla na naši školu zúročit své bohaté 
zkušenosti. 

Uplynuly už dva měsíce, a proto může 
svou novou zkušenost zhodnotit. Zatím je 
spokojená, protože děti se příliš nemě-
ní, mají stále své radosti a smutky a práce 
s nimi je stále zajímavá a obohacující. Žáci 
i pedagogové přijali novou paní asistentku 
pedagoga výborně a spolupráce probíhá 
k oboustranné spokojenosti.

Vycházející hvězdy na Talentmánii
Zima se s námi loučí. Přichází jaro a s ním nejen pěkné počasí, ale i zajímavý program školní družiny, 
který svou pestrostí rozvíjí zájmy a talenty našich dětí. A že těch talentů panečku máme. 

Talentmánie je tradiční akce, na kterou se 
sjíždějí družiny z Frýdlantu nad Ostravicí 
a okolí. 
A jak to probíhalo, na to jsme se zeptali pří-
mo účastnice Hely Charbulákové:
Nejlepší pocit je, když se na jeden den uli-
jete ze školy. A ještě lepší pocit je to, když 
jste na nějaké soutěži, včetně Talentmánie. 
Talentmánie je dobrý důvod, proč chodit do 
družiny. Užili jsme si to tam na plné čáře. Já 
jsem zpívala v princeznovských šatech, klu-
ci měli neuvěřitelné kouzelnické vystoupe-
ní. Byly tam pohádky, jeden skvělý žonglér 
a moc nás to bavilo. Byla velká zima, ale i 

přesto jsme si to užili. Šli jsme do Alberta 
a na nádraží jsme to zakončili horkou čoko-
ládou. Paní druži Mechlová byla tajný špion. 
Když jsme byli ve vlaku, 
po telefonu vyzvídala, kde 
jsme. Jela s námi paní dru-
ži Fabiánová. Škoda že taky 
něco nepředvedla. Jakmile 
jsme přijeli do školy, dostali 
jsme drobné odměny. Kluci 
Denis a Luki dostali gormi-
ty a já jsem dostala zvířát-
ka na prst. Měli jsme tolik 
dobrých věcí, že bychom 

nemuseli jíst 2 týdny. A mluvím za všechny, 
když řeknu, že to byla legrace.

red ŠD

Bramborová 
vybíjená
Za studeného mrazivého počasí se vybraní 
žáci 4. a 5. tříd zúčastnili okrskového kola 
ve vybíjené na ZŠ TGM ve Frýdlantu nad 
Ostravicí. Celkem se dostavilo 9 skvěle při-
pravených týmů ze škol z celého regionu.

Semifinále? chyběly dva body 
Družstva se utkala ve dvou skupinách, ze 
kterých postupovali vždy první dva nejlepší 
do dalších bojů. Ze skupiny se nám po skvě-
le předvedených hrách podařilo postoupit 
z druhého místa. V  semifinálovém utkání 
jsme se střetli se ZŠ TGM. Hra byla velmi 
vyrovnaná, ale bohužel soupeřům se ke 
konci začalo dařit a porazili nás 11:9. 

bronz ztracený v prodloužení
Řekli jsme si, že ještě není nic ztraceno 
a vrhli jsme se do boje alespoň o 3. místo, 
jelikož jsme opravdu chtěli dovézt do školy 
cenný pohár. Postavili jsme se soupeřům 
ze ZŠ Janovice. Souboj byl napínavý až do 
poslední vteřiny a skončil remízou 10:10. 
Nakonec došlo na 3minutové prodloužení, 
v něm však soupeřům zůstalo více sil a zví-
tězili 13:11. Takže jsme odjížděli domů s po-
myslnou bramborovou pozicí. Ve vlaku šlo 
cítit ve vzduchu mírné zklamání z „pouze“ 
čtvrtého místa, jelikož naše ambice mířily 
daleko výše. 

Školu reprezentovali: 
Tereza Kubajurová, Ondřej Uherek, 
Filip Hykel, Matěj Švrček, David Durčák, 
Ivan Boruta, Vojtěch Kohut, Jakub Látal, 
Ondřej Břenek a Miroslav Kovařík.

Markéta Hlaváčová

Dny D nastanou v polovině dubna
Duben je také klíčovou dobou, kdy se žáci 
9. ročníku stanou součástí přijímacího říze-
ní na střední školy. 

Dnem „D“ se pro většinu z nich stanou 
čtvrtek 12. dubna a pondělí 16. dubna 2018, 
kdy se konají jednotné přijímací zkoušky 
na střední školy. Pro žáky z 5. a 7. roční-
ku, kteří chtějí dále studovat na osmiletých 

a šestiletých gymnáziích, to pak budou 
pátek 13. dubna a úterý 17. dubna 2018. 

Na konci měsíce by už měli mít jasno, 
jestli jejich úsilí bylo úspěšné a dostali se na 
vytoužené střední školy. O tom, jak celé při-
jímací zkoušky dopadnou, budeme čtenáře 
určitě informovat.

ŠPP

Spokojenost? Na obou stranách!



S plným bříškem a dobrou náladou se pustili do psaní slohu. Jak znělo téma? 
Popis pracovního postupu. Pro pobavení jsme vybrali několik „perliček“:

•	 Recept na polévku je různě složitý, podle toho, jakou polévku vaříte.
•	 Není důležité, jak to mícháte, ale jaké potraviny budete potřebovat.
•	 Na plotnu si dáme hrnec podle toho, jestli máme velký nebo malý hlad.
•	 Hrnec necháme rozvařit…
•	 Přisypeme hladkou mouku, ale je důležité, aby byla hladká a ne hrubá nebo polohrubá, a sůl 

(té je jen jeden druh…). 
•	 Přilijeme mléko, a je jedno, jestli krabicové, polotučné, kupované nebo čerstvé…
•	 Potřebujeme brambory, česnek – jinak by se tomu nedalo říkat česnečka.
•	 Zeleninu nakrájíme podle toho, jestli máme hlad nebo ne.
•	 Nakrájeli jsme cibuli, nalili olej a osmažili do zlatova (mělo to být do průhledna, ale to je fuk).
•	 Cukr a sůl se tam dávají podle toho, kolik tam toho chcete dát.
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Zpívání ve Frýdlantě pro radost i o medaile: 
3x zlato, 3x stříbro!
„Zpíváme s radostí a všude.“ Tak tohle heslo určitě 
platí pro žáky, kteří se zúčastnili dne 20. 3. obvod-
ního kola pěvecké soutěže Loutnička ve Frýdlantě 
nad Ostravicí. Soutěž pořádala ZŠ T. G. Masaryka 
a porotu tvořily dvě paní učitelky ze ZUŠ. Děti 
mohly zpívat píseň bez doprovodu dle svého výbě-
ru. Hodnotila se intonace, rytmus, hlasová kultura 
a celkový dojem.

Z naší školy statečně a krásně zapívalo svou 
píseň 8 dětí, které postoupily ze školního kola 
Loutničky. V 1. kategorii (1. třída) a ve 2. kategorii 
(2. a 3. třída) máme druhá místa: Lucie Weissová, 
Tereza Kemrová, Sofie Sobková, Elena Bužková, 
ve 3. kategorii (4. a 5. třída) máme tři první místa: 
Miroslav Kovařík, Lukáš Blahuta, Ondřej Břenek 
a jedno druhé místo: Helena Charbuláková.

Dětem se soutěžení velmi líbilo, obzvláště pří-
jemná atmosféra, podporující přístup pořádající 
školy a všech přítomných pedagogů. Jejich diplo-
my, úsměv a nadšení jsou důkazem, že tahle sou-
těž přináší to, co hudba dětem přinášet má – ra-
dost, poznání a lásku k písničkám.

 Blanka Matulová

Polévka je grunt. Vařili jsme vývar i kyškovou 
Tohle úsloví používaly již naše babičky, maminky a mnohdy ho i my opakujeme našim dětem. Kdysi 
totiž polévka nesměla chybět při žádném, ani sebeprostším obědě. 

Dnes, kdy si stravování v pracovní dny vět-
šinou zjednodušujeme, se na polévky často 
zapomíná. To je škoda, protože poctivá po-
lévka umí zasytit, zahřát a skvěle chutná. 
Proto by i v dnešní době měla být součástí 
zdravého a vyváženého jídelníčku, ať už je 
zeleninová, luštěninová či s masem. A navíc 
v zimním období dobře zahřeje. 

páťáci v kuchyni
Velkou výhodou polévek je rychlá a snadná 
příprava, tak proč si nezkusit uvařit polévku 
i ve škole? „A co si navaříme, to si také sní-
me,“ řekli si hoši a dívky z páté třídy a pustili 
se do vaření. Vytvořili skupinky, kde se spo-
lečně dohodli, jakou polévku budou vařit, 
nakoupili suroviny a už se nemohli dočkat, 
až začnou s přípravou. 

A na jaké polívčičky si páťáci troufli? Vařila 
se polévka rajčatová, kyšková, zelňačka, 
česnečka a hovězí vývar. A pak se krájelo, 
míchalo, smažilo, kvedlalo a dochucovalo 
tak dlouho, až bylo dílo hotovo. Panečku, a 
jak dětem šmakovala právě ta jejich polév-
ka. Někteří dokonce spořádali tři porce. 

Jsme rádi, že u nás nemusíme do jídla 
děti nutit. 

red ZŠ

Daří se nám, protože nás zpívání baví

Co jsme si navařili, to jsme si taky snědli. Někteří spořádali i tři porce...
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Lakování obrazů aneb vernisáž 
„O pohár čeladenské ovečky“
Termín „vernisáž“ se v odborném výtvarném názvosloví používá také pro lakování obrazů. My jej však 
známe jako slavnostní otevření nějaké výstavy, které bývá zpravidla doplněno dalším uměleckým 
programem a na jehož počátku je pronesen krátký úvodní projev. A právě v tomto slova smyslu 
proběhla v pátek 16. března v Základní škole Čeladná výstava vybraných prací, bojujících o některou 
z cen v naší výtvarné soutěži.
Od časného rána zde panovala povznesená 
nálada. Již několik uplynulých dní jsme se 
připravovali na velkou návštěvu – vyhodno-
cené účastníky tradiční výtvarné soutěže 
„O pohár čeladenské ovečky“. Malby plnily 
výstavní stojany, sošky a plastiky skříňky 
a vitríny. Připravovaly se šatny a prostory 
k odložení svršků, program pro žáky a po-
hoštění pro dospělý doprovod. Ráno se po-
souval nábytek a kuchařky se předháněly 
v aranžmá, jakoby také soutěžily o ceny.

V pořadí již V. ročník soutěže jsme vyhlásili 
počátkem ledna, tentokrát na téma „Zvířata 
v Beskydech“. Školy mohly zasílat žákovské 
práce jednotlivců i skupin, v různých kate-

goriích, členěných podle věku i výtvarných 
technik, do 23. února, poté zasedla odborná 
porota a výsledky byly známy a zveřejněny 
na našich webových stránkách 2.  března. 
Autoři vítězných prací, samozřejmě s do-
provodem pedagogů či zákonných zástup-
ců, byli pozváni k předání cen na slavnostní 
vernisáži ve sportovní hale ZŠ Čeladná.

Letos práce zaslalo celkem 32 škol. Je 
to zatím rekordní počet a připisujeme ho 
zejména vyhlášení soutěže na webových 
stránkách. Zapojily se i školy z větších dálek, 
dokonce až z Prahy. Úroveň byla vysoká a vy-
nikajících prací přišlo opravdu hodně. Porota 
měla s rozhodováním těžkou hlavu, protože 
ji lákalo všechna zdařilá díla nějak ocenit. 
Nakonec přistoupila vedle cen hlavních také 
k udělení řady zvláštních cen ředitelky školy 
a čestných uznání výtvarné komise.

rekordních 32 škol
Téma bylo zvoleno tak, aby si děti připomně-
ly i jiná zvířata, než která znají ze zoo nebo 
z kreslených televizních seriálů. A tak se na 
malbách a plastikách objevili obyčejní zajíci, 
veverky a srnky, ale také vlci, lišky, rys ostro-
vid a dokonce i tetřev. Jejich opravdu různo-

rodé umělecké ztvárnění odráželo v celé šíři 
bohatost dětské fantazie a vyvolávalo spous-
tu pozitivních emocí. Naprostá většina dílek 
byla vystavena a ta nejzdařilejší zůstanou 
součástí výzdoby školních prostor.

Všichni ocenění si s potěšením užívali svůj díl slávy

V každém z nás je kousek klauna
Dívčí trio Acoustic Flowers venisáž 
slavnostně zahájilo. J. Kaifášová violoncello, 
V. Biceková klavír, M. Macháčová zpěv
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Domácí, noví i „staří“ hosté se výborně společně bavili, ve škole se jim líbilo. A to se zase líbilo starostovi a ředitelce

Očekávali jsme velkou účast a také jsme 
se jí dočkali. Více než stovka návštěvníků, 
dětí, pedagogů i rodičů, naplnila téměř ce-
lou tribunu sportovní haly. A to se zástupci 
několika škol nedostavili z důvodů vyso-
ké nemocnosti. Holt chřipková epidemie 
si svou daň vybrala. Dostavili se i vzácní 
hosté. Expozici si přišel prohlédnout sta-
rosta obce Raškovice, pan Jiří Blahuta, 
starosta obce Kunčice pod Ondřejníkem, 
Ing. Tomáš Hrubiš a starostka měs-
ta Frýdlant nad Ostravicí, RNDr. Helena 
Pešatová. Za výherce ze ZŠ Moravská, 
Havířov, kteří se také nemohli dostavit, 
přijela převzít ceny náměstkyně primátora 
města Havířova, Bc. Alena Zedníková.

Po slavnostním zahájení paní ředitelkou 
Mgr. Janou Satinskou následovalo ori-
ginální hudební vystoupení tria Acoustic 
Flowers. Dámy zahrály a zazpívaly roman-
tické melodie, ale zejména píseň Hallelujah, 
proslavená Leonardem Cohenem, vehnala 
do očí slzy dojetí.

Ceny, zvláštní ceny i čestná uznání
Vyhlašování výsledků zahájil starosta obce 
Čeladná pan Pavol Lukša. Ve svém srdeč-
ném projevu přivítal všechny účastníky 
a vyjádřil nadšení nad úrovní výtvarného 
snažení aktérů a organizace celé akce. Poté 
se společně s paní ředitelkou ujali předává-
ní cen. Těch bylo celkem přes sedmdesát, 
vedle cen hlavních porota navíc vyhlásila 
14 zvláštních cen ředitelky školy a 5 čest-
ných uznání výtvarné komise. Ocenění vý-
tvarníci si odnesli diplomy a dárkové balíčky 
s výtvarnými potřebami a předměty pro zá-
bavu a poučení.

šest cen pro naději
Do soutěže se zapojila také Základní škola 
a mateřská škola Naděje z Frýdku-Místku, 
která se zaměřuje na žáky se  speciálními  
vzdělávacími potřebami. Je potěšitelné, že 
její svěřenci si za svá pozoruhodná díla od-
nesli celkem 6 ocenění.

jirka žongloval s dětmi, 
kuchařky s pohoštěním
Po oficiální části se fórum rozdělilo na dvě 
skupiny. Děti pod patronací našich vycho-
vatelek zašly na svačinku a pak se vrátily 
do tělocvičny, kde pro ně byla připravena 
„Škola žonglování“. Žonglér Jirka před-
váděl neuvěřitelné kousky a navíc do nich 
celé obecenstvo aktivně zapojil, takže prů-
běh byl přijat s velkým veselím a nadšením. 
„Dospěláci“ si šli na chvíli odpočinout do 
klidnější místnosti, popovídat si a podělit 
se o dojmy a zkušenosti. Také pro ně byl 
připraven malý program, pestré pohoštění 
formou rautu. Cateringu se naše paní ku-
chařky zhostily na jedničku s hvězdičkou, 
a to vskutku michelinskou.

Asi tak hodinu před polednem žákovský 
program skončil a dospělí hosté se začali 
pomalu rozcházet, doprovodit své úspěšné 
žáky zpátky do škol. Věříme, že všichni plni 
dojmů a radosti nad vydařenou akcí. 

Jiří Kapsa

Gratulujeme... ...a těšíme se na další výtvarné práce!
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Jeden román zvýší 
inteligenci na 5 dní
„Chcete zmoudřet? Můj ty světe 
- otevřete knížku - čtěte!“ Citát 
Jiřího Žáčka stručně vystihuje, 
jaké výhody má čtení knih. 
Z výzkumů víme, že děti, které mají vztah ke 
knize a jsou aktivními čtenáři, dlouhodobě 
dosahují lepších školních výsledků. Čtení 
knih skutečně zlepšuje myšlení a paměť. 
A nemusí se jednat jen o literaturu naučnou. 
Podle neurologů se člověku po přečtení ro-
mánu zvýší inteligence a tato změna trvá až 
pět dní. 

Jak děti motivovat ke čtení? Nejlépe pří-
kladem. Ve školkách paní učitelky čtou 
dětem denně a je to i častý uspávací rituál 
v mnoha rodinách. Kniha je opravdu ne-
nahraditelná. Zatímco sledování televize 
ochudí dítě denně až o 700 slov, kniha slovní 
zásobu rozvíjí. 

A abychom chuť do čtení u dětí podpořili, 
navštívili jsme s nimi knihovnu v Čeladné, 
kde děti poutavým příběhem v podání paní 
knihovnice zjistily, jaké kouzlo může mít kni-
ha. Věříme, že se tímto počinem nejen zvýší 
počet registrovaných čtenářů, ale zároveň 
si děti vytvoří vztah ke knihám, tak jako ho 
měly generace před dobou tabletovo-počí-
tačovou.                                     Jana Bartošová

Táhni pryč
Čeladenské školky uspořádaly 
tradiční společnou akci.

Táhni pryč, svorně vykřikovaly děti z obou 
mateřských škol za doprovodu svých uči-
telek, procházkou středem náměstí až k 
řece. Ti co nás viděli, nebo jen slyšeli, snad 
tušili, že nevedeme děti k hanlivostem a 
neslušnosti, ale v tomto případě ke každo-
roční tradici, vyhánění zimy z vesnice. Moc 
nás těší, že rok od roku se k nám přidává 
i početná skupina rodičů,  kteří nejen že 
chtějí, abychom jako učitelé vedli děti k po-
znávání tradic našeho kraje, ale jsou toho 
také součástí. Tak tedy: Zimo, zimo, táhni 
pryč!!!

Lucie Kaločová

Vpravo obrázek Moreny od Natálky Němcové 

Co všechno se dá v knihách najít?

Děti nadšeně listují v knihách
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Zápis do obou mateřských škol
Zápis do mateřských škol v Čeladné proběhne ve čtvrtek 
10. května 2018 od 13 do 16 hodin.

V Čeladné se mohou děti vzdělávat ve dvou mateřských školách: MŠ Čeladná, p.o., 
Čeladná 362 a MŠ Čeladenská beruška, p. o., Čeladná 389.

Předškolní vzdělávání je povinné pro děti, které do 31. 8. 2018 (včetně) dosáhnou pátého 
roku věku. Jedná se o děti, které budou v následujícím školním roce nastupovat na zá-
kladní školu, pokud nebudou mít odklad školní docházky. Zákonní zástupci těchto dětí 
mají ze zákona povinnost přihlásit děti k zápisu k předškolnímu vzdělávání. 

Jana Bartošová a Věra Adamišová

Malá rozcvička
před velkým 
lyžováním
Březen začal sněhem a velkou zimou. 
Naše děti ale absolvovaly týdenní lyžař-
ský kurz ve Ski Malenovice. Všichni byli 
moc šikovní a v pátek se rodičům při sou-
těžích moc líbili!
Na fotce rozcvička, kterou děti absolvo-
valy vždy před nástupem na svah. red MŠ

S dětmi z „Berušky“ házíme Morenu do řeky

chřipková epidemie  I když se snažíme 
o prevenci, chřipka nad námi vyzrála...
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ZAVŘENO

(otevření je možné po 

telefonické dohodě)

Historie obce
Josef Kalus
Expozice frýdeckého muzea

Facebook: 
www.facebook.com/
pamatnikjosefakaluse
E-mail: 
pamatnikjkaluse@seznam.cz
Telefon: 
739 219 838

Provozní doba v dubnu

Památník Josefa Kaluse

Stálé expozice

Kontakt

aktuální výstavy

Vyznáte se v historii obce?
Fotky pro vás byly mnohdy příliš 
jednoduché, připravili jsme proto 
nové zadání. Odpovídáte na otázku bez 
fotografické nápovědy...

Ve kterém městě absolvoval 
Josef Kalus učitelský ústav?
a)	 Příbor
b)	 Ostrava
c)	 Nový Jičín

Odpovědi posílejte e-mailem na adresu 
zpravodajceladna@seznam.cz nebo 
doručte na sekretariát obecního úřadu.
Tři vylosovaní autoři správných 
odpovědí získají poukázku na  útratu 
v  hodnotě 200  Kč v některé 
z čeladenských restaurací.

Soutěž o ceny

Setkání v lese
Je čarovné letní jitro. 
Světnička má je zaplave-
na slunečním světlem, tonu 
v jeho zlatě a probouzím se na 
posteli z pěkného snu do pěk-
nější skutečnosti. Je čtvrtek 
a žádné vyučování, celý den 
je můj, můj, můj! Z blízkého 
lesa je slyšet žežulčino kuká-
ní. Vyskočím z postele a otví-
rám dokořán okna: proudí jimi 
vůně a všecka krása světa. Do 
polí a do lesa, mezi stromy 
a kvítí volá mé srdce, touží má 
duše. Chvatně se myji, chvat-
ně oblékám a už jsem ven 
a v poli, na cestě do lesa. 

Potkávám lidi, ptají se: 
„Kam, pane učiteli, tak skoro 
ráno?“ 
„Do lesa.“ 
„A nebojíte se?“ 
„Čeho bych se měl bát? 
Jarního slunéčka či stromů 
anebo zpěvavých ptáků?“ 
„Toho arciť ne, ale vraha 
Šimáka. Toulá se zdejšími 
lesy, četníci ho stíhají a tu hle-
dají.“ „Podučitele neměl by oč 
obrat.“ Směji se. 
„Jen se tolik nesmějte a vraťte 
se raději domů. „A viděl nebo 
potkal ho už někdo z vás?“ 
„My ne, ale stará Kokšena 
z dolního koce dědiny měla se 
s ním v lese střetnout, pohro-
zil jí a namířil na ni z bambit-
ky, tak tak, že utekla se zdra-
vou kůží!“ 
„Nevěřte povídačkám 
a poplašným zprávám: 
jsou to strachy na Lachy.“ 
Rozcházíme se a malou chvil-
ku už jsem v lese mezi javory, 
osikami, smrky a břízami, jed-
lemi a borovicemi. 

Ucítím vůni prvních jahod, 
hledám je v trávě, najdu a už 
trhám keříček s třemi červe-
nými jahůdkami. Jsou od rosy 
mokré a jedna přezrálá z nich 
odpadává; tu kladu do úst jako 
svátost, ostatní zastrkuji do 
kabátové dírky. Jak povznesu 
hlavu, vidím po levé straně 
lesa kohosi chvátati. Jak se 
postava blíží, zdá se mi, že je 
to dráteník. Aspoň má podob-
ný klobouk a halenu jako mívá 

dráteník. Kde se tu bere už 
zrána? Ne, to není dráteník, 
nemá dobromyslné jako on 
tváře, ani měkkého pohledu, 
hledí divoce a hrozebně, ohlí-
dá se na všecky strany jako 
poplašená štvaná zvěř, jed-
nu ruku skrývá pod halenou 
a zdá se, jako by v ní cosi dr-
žel. „Vrah – Šimák!“  rozbře-
skne se mi v hlavě a zabude 
mi úzko. Čtu mu ze strhaného 
a zdivočelého obličeje, že je 
schopen vraždit bez lítosti. 

Couvnout a ukrýti se za 
strom, je pozdě: mohl bych 
ho tak upozorniti jen spíše na 
sebe a on dosud mne nevidí. 
Přešel už na můj chodník. 
Půjde-li kolem mne a spatří 
mne, co se stane? Chvilku za-
váhal, náhle se obrátil opač-
ným směrem a spěchal do 
protějšího lesa jehličnatého, 
ale, nežli doň vešel, poklekl 
na jeho pokraji na koleno a dí-
val se dlouho pátravě pod jeho 
rozložené větve, pak povstal 
a poohlédnuv se ještě obe-

zřetně na všechny strany, 
vstoupil do lesa. Oddechl 
jsem si volněji jako by mi spa-
dl balvan s beder, a ohlídám 
se, kam uskočit a kde se ho-
nem ukrýt v porostlině, ale 
nežli se nějak rozhodnu, již se 
neznámý člověk vrací, zpod 
odhaleného pláště zaleskla 
se mu zbraň, běží, řítí se zrov-
na na mne – jsem ztracen! – 
ne, nespatřil mne, obrací se 
na chodník, chvátám prchám 
utíká, a já stojím namístě jako 
přikovaný a dívám se, až zmi-
zel v křovinách.

Vzpamatovav se, rychle jsem 
odcházel z neblahého mís-
ta a vešel do lesa, z kterého 
neznámý ta spěšně se vracel. 
Toho dne v blízkém okolí byl 
Šimák dopaden a odveden do 
Nového Jičína: šibenice ho 
neminula.

. 
stranu připravil Jan Bajgar

ze vzpomínek josefa kaluse

Vrah „Šímák“, kterého Kalus potkal v lese, se podle 
historických pramenů jmenoval Antonín Schimek
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SK Beskyd Čeladná

www.skceladna.cz

Zlato z Vratimova, odložený start 
jara a 17 gólů ve třech zápasech
Tajenku, kterou jsme naznačili v minulém 
čísle, vyluštili čeladenští chlapi bez zavá-
hání: v posledním zápase vratimovského 
turnaje porazili FK Bospor Bohumín 4:1 
a celý turnaj vyhráli, právě před celkem 
z Bohumína a třetím Vratimovem. Oba týmy 
uhrály shodně o 3 body méně než Čeladná.

Následovaly další přípravné zápa-
sy, které svědčí o tom, že nový trenér 
Samec připravil tým výborně. Po remí-

ze s MFK Vítkovice (U19) 1:1 následo-
valy dvě výhry: nad FC Hlučín (U19) 9:1 
a v zápase s TJ Darkovičky dokonce bez ob-
drženého gólu v poměru 7:0. Snad to bude 
týmu tak dobře šlapat i v soutěži.

Její start se oproti rozpisu posunul. Kvůli 
špatnému počasí se přesunul domácí zá-
pas s FC Biocel Paskov (na 1. 5., 16:30) 
i výjezd do Břidličné (na 8. 5., 13:00).

ps, vs
Žáci
21. 4. 12:00 Čeladná Tošanovice

15. 4. 11:00 Čeladná Raškovice

29. 4. 11:00 Čeladná Janovice

Dorost
1. 4. 11:00 Čeladná Dobrá

15. 4. 11:00 Čeladná Sedliště

29. 4. 11:00 Čeladná Mosty u J.

Muži
14. 4. 16:00 Čeladná Háj ve Sl.

28. 4. 16:30 Čeladná Háj ve Sl.

1. 5. 16:30 Čeladná Vratimov

domácí zápasy

Snad se budou dívat soupeři Čeladné na záda po celou jarní část sezóny...
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SERIÁL PETRA ANDRLE – Z HISTORIE BESKYD XIII . 
(Jeden z příběhů knihy Životodárné údolí)

Příběh poslední primářky čeladenské 
porodnice MUDr. Pavly Vlčákové

V roce 1993 získala ve výběrovém řízení primariát oddělení čeladenské porodnice MUDr. Pavla 
Vlčáková. Úplně první zastával tuto velice odpovědnou pozici legendární primář MUDr. Jaromír Broul, 
po něm pak MUDr. Pavel Vojkovský, posléze primář MUDr. Vlastimil Škuta, který byl znám také jako 
krajský odborník pro porodnictví. Primářka Vlčáková vystřídala MUDr. Müllera a bylo jí souzeno 
činnost známé a oblíbené porodnice, k její lítosti, která v ní přetrvává dodnes, také ukončit. 

DĚTSKÝ PACIENT
Do areálu Nemocnice s poliklinikou 
v Čeladné se Pavla Vlčáková (*1946), ro-
zená Kolková, dostala již jako desetiletá 
v roce 1956. Bydlela (a dodnes bydlí) 
v Nové Vsi u Frýdlantu nad Ostravicí 
a tehdy začala trpět revmatickou horečkou. 
A tak čtyři roky dojížděla do dětského od-
dělení čeladenské nemocnice. Pamatuje 
si dodnes, že jakýsi starší pán vždy do 
čekárny oddělení nosíval čerstvou vodu 
z Ferdinandova pramene, který tehdy ješ-
tě fungoval. A upozorňoval na to, že jde 
o vodu dobrou a léčivou…

O deset let později, v roce 1969, absolvova-
la medicínská studia v Olomouci a těšila 
se na práci ve frýdecko-místecké nemoc-
nici, v níž si vyhlédla místo na ortopedii. 
Koneckonců poslední dvě léta svého studia 
zde zdarma praktikovala. V té době byla 
čeladenská nemocnice součástí Okresního 
ústavu národního zdraví ve Frýdku-Místku, 
a když měla ve frýdecko-místecké nemoc-
nici nastoupit povinné kolečko začínajících 
lékařů, nabídlo jí vedení, ať ono „kolečko“ 
absolvuje v Čeladné, a to na dětském od-
dělení, kde po onemocnění primáře Jiřího 
Novotného bylo málo lékařů. 

A tak se vrátila do míst, která důvěrně zna-
la z dětských let. Oddělení totiž bylo stá-
le v dnešním léčebném domě Kněhyně. 
A v Čeladné již doktorka Vlčáková zů-
stala. Nebyla to v té době žádná selan-
ka. Čeladenská nemocnice svými lékaři 
a sestrami obsazovala mimo jiné i ambu-
lance v Kozlovicích, ve Starých Hamrech 
a v Kunčicích pod Ondřejníkem. 

POSLEDNÍ PRIMÁŘKOU PORODNICE
Když ukončila „kolečko“, věnovala se prá-
ci v porodnici. Pod jejím vedením (když se 
předtím velmi mnoho naučila od primáře Paní primářka Pavla Vlčáková se „svými“ dětmi
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Broula) se zde v roce 1993 narodilo 563 
dětí, v roce 1994 celkem 468 dětí a v roce 
1995 zde přišlo na svět 470 novorozenců. 
Poslední dítě (chlapeček Roman) se zde 
narodilo 5. června ve 2 hodiny a 52 mi-
nut. Bylo v tom roce sté osmdesáté dru-
hé. Čtyři dny předtím dostala primářka 
Vlčáková pokyn, aby porodnice ukončila 
příjem rodiček. Všem to bylo pochopitel-
ně líto, protože čeladenská porodnice byla 
známá, oblíbená a její personál byl na vy-
soké odborné úrovni. Udržovala si nejniž-
ší perinatální úmrtnost v kraji, povolova-
la účast tatínků u porodu, což v té době 
nebylo obvyklé, a rodičkám byly navíc 
k dispozici i dva pokoje s nadstandardním 
vybavením.

Jenže primářka již nemohla za to, že ne-
mocnice měla milionové dluhy a nezís-
kala lékařského specialistu, jehož práce 
byla podmínkou pro to, aby pojišťovna 
hradila privátnímu zdravotnímu subjektu 
sto procent mzdových nákladů. Sama po-
rodnice prodělala v roce 1995 tři miliony 
korun a do doby jejího uzavření více než 
milion korun. Další prostředky potřebo-
vala nemocnice na nejrůznější opravy, 
aby ji hygienici nezavřeli. Ani představa, 
že porodnici budou dotovat okolní města, 
nebyla reálná. 

Situace českého zdravotnictví před kon-
cem dvacátého století byla velice sví-

zelná. Zejména, co se týkalo menších, 
byť oblíbených a velmi solidních nemoc-
nic. „Všemocný“ stát přestal fungovat 
a transformace byly mnohde bolestivé.

Primářka MUDr. Pavla Vlčková však 
zůstala své profesi věrna. Dodnes or-
dinuje v gynekologických ordina-
cích ve Frenštátě pod Radhoštěm a ve 
Frýdlantě nad Ostravicí. Projíždí tedy 

téměř denně místy, kde dodnes stojí 
„její“ porodnice. A té trochy nostalgie se 
nezbavila dodnes. Samozřejmě že jako lé-
kařka Beskydskému rehabilitačnímu centru 
v současném pojetí fandí. Stále pro ni 
bude místem, v němž se jako desetiletá 
poprvé potkala s medicínou…

Petr Andrle

Historii Beskyd jsme popsali v kni-
hách „Cestami lesními od Lysé až po 
Radhošť“, „Osady a samoty Zadních hor 
v historii a v obrazech“ (rozebráno), 
„O lidech v Beskydech a o pozoruhod-
ných památkách a přírodních zajíma-
vostech“ I a II a „Životodárné údolí – od 
Lázní Skalka až po Beskydské rehabili-
tační centrum 1902-2017“. Mimo knihy 
„Osady“ si můžete všechny tituly zakou-
pit v Informačním centru v Čeladné na 
náměstí, nebo v recepci Apartmánového 
domu Lara či v Galerii MB Beskydského 
rehabilitačního centra v Čeladné.

Okrašlovací spolek Rozhledna v sou-
časné době zpracovává a připravuje k 
vydání knihu „O LIDECH V BESKYDECH 
A O POZORUHODNÝCH PAMÁTKÁCH 
A PŘÍRODNÍCH ZAJÍMAVOSTECH III“, 
která vyjde ve stejném rozsahu (500 
stran) a ve stejné grafické úpravě jako 
knihy předchozí, v listopadu 2018. 
Již dnes si tuto knihu můžete objednat. 
Bude stát opět 490 Kč a její obsah vás 
rozhodně zaujme. Přinese mnoho ne-
známých a nečekaných informací 
z našeho kraje pod Beskydami.

Uprostřed mezi spolupracovnicemi: zleva Marie Lukešová, vrchní sestra Zdenka Stolaříková, 
MUDr. Petr Tkadleček, Mařenka Štefková a sálová sestra Věra Majeřiková. 

Snímek z červnového vydání Mladé fronty v roce 1996. Článek s poněkud nepřesným titulkem 
„Zadlužená obecní nemocnice v Čeladné zrušila porodnici, aby nezkrachovala“ byl dopro-
vázen tímto snímkem s textem: Jedna ze sester odváží ze zrušené porodnice v Čeladné 
novorozenecký inkubátor. Tou sestrou je paní Marie Lukešová, která bydlí v Kunčicích pod 
Ondřejníkem. Ta si článek o zrušení porodnice i s fotografií vystřihla a schovala. A nám ho 
ke zveřejnění poskytla.
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Zveme vás již poosmé k májovému pochodu na Skalku
Člověku se ani nechce věřit, že uplynulo již osm let od chvíle, kdy jsme na jaře 2011 pozvali občany okolních 
obcí Ondřejníka k prvomájovému průvodu na Skalku. Tím prvomájovým na tom byl především den 
(1. květen) a také to, že by nebylo bývalo na prvomájových průvodech nic špatného, kdyby se lidé mohli 
scházet, jak chtěli. A nikoli jít táta s fabrikou, maminka se školkou, děti podle škol či práce,  a tak se nám 
rodiny tak nějak trhaly. Ani ten čaj, do něhož bývával potají přimícháván rum, ani ten to nemohl zmírnit…

Jít prvního května na výlet (nebo jet na kole) na nejvyšší horu 
Ondřejníka a potkat se zde s mnoha přáteli, ale i s neznámými lidmi 
(a také se starosty obcí), se ukázalo jako nosný nápad. Každoročně se 
od rána do pozdního odpoledne na Skalce sejdou stovky turistů, mnozí 
z nich opravdu již po osmé. Díky podpoře Beskydského rehabilitačního 
centra v Čeladné a firmy Sectron z Mariánských Hor se zde již tradičně 
ZDARMA čepuje kvalitní PIVO a rozdávají se ŠPEKÁČKY na opékání. 
Mimochodem, loni došlo 80 litrů piva i špekáčky, kterých bylo téměř 
300 kusů. Bylo to také tím, že nám počasí mimořádně přálo. Den před-
tím pršelo a den poté také. Pouze 1. května 2017 bylo počasí pohádko-
vé. Letos budeme lépe připraveni a zásoby obojího rozšíříme. I kdyby 
počasí zrovna ukázkově nevyšlo, víme, že mnoho z vás přijde.

Kdy že byste měli vyjít? Inu, již okolo desáté hodiny ranní hoří vatra 
a i pivo se dá načepovat. Nejvíce se nás vždy sejde kolem poledne. 

Nutno také dodat, že celá příprava a organizace je dílem čle-
nů Okrašlovacího spolku Rozhledna. Ale jenom kvůli špekáčkům 
a pivu se na prvomájové výstupy na Skalku nechodí. Jsou to úžasná 
setkání mnohých z těch, kteří se celý rok nepotkají. Bydlí jinde, žijí 
jinde, chodí jinam. Leč v prvním májovém dni nemohou na Skalce 
chybět. Takže se vlastně scházejí již staří známí a do toho přibývají 
i děti, které jsou kupodivu rok od roku starší. A také pejskové… 

Letos, jako každým rokem, budou kolem poledne přednese-
ny zprávy o tom, v jakém stavu je příprava stavby rozhledny na 
Skalce. Vystoupí předseda Okrašlovacího spolku Rozhledna MUDr. 
Milan Bajgar, po něm pak oba starostové Pavol Lukša z Čeladné 
a Ing. Tomáš Hrubiš z Kunčic pod Ondřejníkem. Uslyšíme, zda se 
věci pohnuly trochu blíže k realizaci rozhledny, jakkoli to bude trvat, 
doufejme, že jen do konce příštího roku. Její symbolický základní ká-
men čeká na rozhlednu již sedm let. I tak se Skalka, nejvyšší vrchol 
Ondřejníku, stala jakýmsi symbolem soužití lidí zpod Ondřejníka. 
A to je dobře.                                                                                 Petr Andrle

Charita Frenštát pod Radhoštěm nabízí širokou škálu služeb
Charitní pečovatelská služba
•	 Posláním Pečovatelské služby Charity 

Frenštát pod Radhoštěm je poskytovat 
pomoc a podporu osobám, které mají 
sníženou soběstačnost z důvodu věku 
či zdravotního postižení, aby prostřed-
nictvím služeb poskytovaných v jejich 
domácnosti, mohli co nejdéle setrvávat 
ve svém domácím prostředí.

•	 Pečovatelskou službu poskytujeme ka-
ždý pracovní den (pondělí až pátek) od 
7 do 19 hodin. Dle potřeby můžeme na-
vštívit klienta i několikrát za den, popř. 
mu zajistit několikahodinovou péči.

Charitní asistenční služba
•	 Posláním terénní Charitní asistenční 

služby Charity Frenštát pod Radhoštěm 
je pomáhat osobám, které mají sní-
ženou soběstačnost z důvodu věku, 
chronického onemocnění či zdravot-
ního postižení, s běžnými činnostmi, 
které nemohou vykonávat samostatně. 
Osobní asistent pomáhá klientovi v 
činnostech, které by dělal sám, kdyby 
mohl. Osobní asistence je poskytována 
v přirozeném prostředí klienta, bez 
omezení místa a času.

Charitní ošetřovatelská služba
•	 Domácí péči je zdravotní péče poskyto-

vaná pacientům na základě doporučení 
registrujícího praktického lékaře nebo 
ošetřujícího lékaře při hospitalizaci 
v jejich vlastním sociálním prostředí. 
Domácí péče je zaměřena na udržení 
a podporu zdraví, navrácení zdraví 
a rozvoj soběstačnosti, zmírňování 
utrpení nevyléčitelně nemocného 
člověka a zajištění klidného umírání 
a smrti. Udržuje rodinu pohromadě 
i v době nemoci, zlepšuje psychický 
stav nemocných a snižuje náklady na 
zdravotní péči. Tuto péči poskytují diplo-
mované zdravotní sestry s dlouholetou 
praxí, které mají osvědčení o výkonu 
zdravotnického povolání bez odborného 
dohledu. 

•	 Úkony ošetřovatelské služby jsou, po 
schválení ošetřujícím lékařem, hrazeny 
zdravotními pojišťovnami. 

Půjčovna zdravotních a kompen-
začních pomůcek
•	 Posláním Půjčovny kompenzačních po-

můcek je pomoci lidem se zdravotním 
handicapem a jejich rodinám překonat 
s pomocí kompenzační pomůcky svůj 
handicap, a tím i svízelnou situaci, a 
umožnit jim vést kvalitní a plnohod-
notný život. Pomůcky zapůjčujeme 
nejenom klientů Charity Frenštát p. R., 

ale   i všem zájemcům z širokého okolí.
•	 Nabízíme elektrické polohovací postele, 

chodítka, WC křesla, mechanické vozí-
ky, zvedáky do vany, sedátka na vanu, 
a další.

Další aktivity
•	 Charitní sociálně aktivizační služby pro 

rodiny s dětmi
•	 Dohody o výkonu pěstounské péče
•	 Bumerang – pomoc lidem v nouzi
•	 Penzion pro seniory
•	 Klub anonymních alkoholiků
•	 Osobní přeprava pro seniory a osoby se 

zdravotním postižením         

Podrobnější informace 
o službách poskytovaných 

Charitou Frenštát naleznete na webu 

www.frenstat.charita.cz 
nebo na telefonním čísle 

731 141 801.
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Koupím  
starší 

rodinný dům 
v Čeladné, 

popřípadě blízkém okolí. 

Původní stav výhodou. 
Peníze mám z prodeje 

své nemovitosti. 
Děkuji za nabídky. 
Tel. č. 777 454 204

Firma ADSLs - Ivo Lepiarz, zabývající se službami v oblasti IT 
hledá do svého týmu:

•	 IT technika na HPP
•	 IT technika – brigádníka

Požadavky: chuť pracovat v IT, ochota učit se novým věcem, sa-
mostatnost, časová flexibilita, výhodou je bydliště na Čeladné 
nebo v jejím okolí

Nabízíme: spolupráci na zajímavých projektech, například po-
moc při zajišťování IT pro festivaly jako je např. Colours, Ladná 
Čeladná, Dny NATO + práci v mladém kolektivu

Zkušenosti nejsou podmínkou

Pro bližší informace a dotazy prosím volejte na tel: 732 111 911
nebo pište na e-mail: katerina.svandova@adsls.cz

Zemní a výkopové 
práce, 

terénní úpravy, 
základy, nakládka 
a vykládka palet, 

výkop pařezů 
traktorbagrem JCB.

Miroslav Olívka, 
Čeladná 17, 

tel. 732 461 755

Geodetické
práce

Ing. Lukáš Vrubel 728 886 874

Vytyčení vlastnické hranice pozemku
Dělení pozemků, geometrické plány, věcná břemena
Sledujte www.facebook.com/Geodézie-Čeladná

 

                Pojistíme NEJLEVNĚJI  
                   

 Auto 
                Dům, domácnost 
                Zdraví, život 
                Zvíře, odpovědnost 
                Podnikání a další… 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
VŠECHNY POJIŠŤOVNY NA JEDNOM MÍSTĚ! 
Výhodné povinné ručení i pro 18 leté! 
 
 
ANNA STACHIVOVÁ - Čeladná 942 
Mob: 603184160; astachivova@ibs-makler.cz 
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Čeladenský dostavník
Osobní doprava pro seniory nad 65 let 

a hendikepované po Čeladné 
a do Frýdlantu. 

Cena jedné jízdy tam i zpět 24 Kč. 
Objednávky nutno hlásit den předem.

731 135 546

KDYŽ DVA SE 
RÁDI MAJÍ

UMĚLECKÁ  AGENTURA  ALENY  BASTLOVÉ   
A  KULTURN Í  KOMISE  OBCE  ČELADNÁ POŘÁDÁ  
OPERETN Í  NEDĚLN Í  KONCERT  S  NÁZVEM

E V A  Z B R OŽK O V Á  
P E T E R  S V E T L Í K  
K L A V Í R  N E N K O  S L A V O V

Z A Z N Í  N E J Z N Á MĚ J Š Í  O P E R E T N Í  S K L A D B Y  PŘE D N Í C H  
S Ó L I S TŮ  N Á R O D N Í H O  D I V A D L A  

 M O R A V S K O S L E Z S K É H O  V  O S T R A VĚ  
2 9 .  4 .  2 0 1 8  O D  1 6 : 0 0  

 
O BŘA D N Í  S ÍŇ  O Ú  V  ČE L A D N É   

(Č .  P .  1 ,  7 3 9  1 2 )  
 

V S T U P  Z D A R M A

Nabídka práce asistentky u hendikepované osoby
Pracovní náplň: příprava jídel, pomoc při jídle, asistence při hygieně, 
navigování při pohybu, doprovod na aktivity (fitness, plavání, kultura), 
údržba domácnosti. 

Požadavky: řidičský průkaz skupiny B, běžná praxe v řízení vozidla, 
uživatelská znalost PC, vysoká spolehlivost a empatie

Nabídka: zajímavý příjem, nestereotypní průběh pracovního dne
Zájemci mohou poslat svůj životopis na e-mail:
zpravodaj.celadna@seznam.cz

hledáme řidiče 
na výjezdy pro Čeladnou. 

Vhodné pro důchodce nebo studenta který studuje dálkově.
Životopisy posílejte na e-mail zpravodaj.celadna@seznam.cz
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Servis pro občany

Telefonní čísla
IC Čeladná		  558 684 400
MÚ Frýdlant nad Ostravicí	 558 604 111
Úřad práce FM		  950 113 111
ÚP Frýdlant - př. na bydl.	 950 113 222
ÚP Frýdlant - zaměstnání	 950 113 211
OSSZ			   558 604 700
Česká pošta 		  954 273 912 
Dětský domov		  558 684 112
Základní škola		  558 684 006
MŠ Čeladenská beruška	 777 364 188
	 budova MŠ	 777 364 189
Mateřská škola Čeladná	 558 684 548
Fara Čeladná		  595 171 252
Památník J. Kaluse	 739 219 838
Nádraží ČD		  972 752 143
Beskydské reh. centrum	 558 616 211
Polarium		  558 603 311

Čistírna odpadních vod	 558 684 046
Autodoprava Kopecký	 604 806 211
Pila Mikeska		  605 706 707
Pneu Macura		  773 083 186
Sruby Pacák - Pavel Pacák	737 248 246
Sruby Pacák - Mich. Pacák	603 569 096
Nervy-Machander Oldřich	 558 684 522
Přádelna vlny p. Mitura	 558 684 241
Stavebniny Bělidlo	 739 624 344
Palivové dřevo Běčák	 731 000 706
Železářství Martin Špíl	 731 045 032
Řeznictví Kohut Čeladná	 734 854 072
Potraviny Kohutová Čel.	 558 684 048

Hasiči			   558 684 441
			   150
Policie ČR		  158
Policie ČR - Frýdlant n.O.	 974 732 731
			   558 442 011
Záchranná služba		 155
			   112
Poliklinika Frýdlant n.O.	 558 616 111
LDN FM, Revoluční ul.	 558 630 327
Nemocnice FM		  558 415 111
Koroner (volat při úmrtí)	 725 440 155
Horská služba		  558 677 393
			   606 769 011

ČEZ - poruchová služba	 800 850 860
Informace o tel. číslech	 1188
MARA-TAXI (non-stop)	 603 720 357
Chirurgie Frýdlant n.O	 558 679 011
Správce hřbitova Čeladná	 731 073 659
Pohřební služba Frenštát	 777 835 626

 

Telefonní číslo na  Rostislava Pavelce ze 
Sboru dobrovolných hasičů Čeladná mohou 
občané využít v případě mimořádných situací 
(zatopený sklep, zabouchnuté dveře, spadlý 
strom a jiné naléhavé situace).

hasičská pohotovost
724 179 160

Obecní úřad Čeladná, č.p. 1, 739 12 
Čeladná, IČ: 00296571
Úřední hodiny
PO, ST	 8.00 - 11.15	 12.15 - 17.00
ÚT, ČT	 7.00 - 11.15	 11.45 - 14.30 
Sekretariát
E-mail: 	 sekretariat@celadna.cz
Telefon:	 558 684 008
Matrika
E-mail: 	 obecmatrika@seznam.cz
Starosta
E-mail: 	 starosta@celadna.cz

Místostarostka
E-mail:	 mistostarosta@celadna.cz
Telefon:	 724 178 925
Podatelna
E-mail:	 celadna@iol.cz
Web:	 www.celadna.cz
Stavební úřad
Jana Pavelcová, Ing. Zuzana Pochobradská
Telefon:	 558 684 018

Kontakty na OÚ

Ordinační hodiny v dubnu
MUDr. Pachman	 (558 684 044)
Pondělí	 7:30-13:00
Úterý	 7:30-13:00
Středa 	 14:00-18:00 	
Čtvrtek	 7:30-13:00
Pátek	 7:30-12:00
Odběry krve	
Úterý + čtvrtek	 7:00-7:30 
Injekce
Pondělí + pátek	 7:00-8:00
Středa	 14:00

Lékárna 	 (558 684 215)	
Pondělí	 8:00-16:00
Úterý	 8:00-14:00
Středa	            změna! 8:00-15:00  
Čtvrtek	 8:00-14:00
Pátek	 8:00-16:00
Sanitky: 		  558 628 882
Záchranná služba:	 155

MUDr. Al-Saheb	 (603 244 551)
Pondělí	 7:00-10:00
Úterý	 7.00 -   9.30 (pozvaní)
	 9:30-11:00
	 (1. a 3. týden v měsíci poradna)
Středa     7:00-10:00  	 12:00-15:00
Pátek    10:00-12:00  (12-13 pozvaní)

MUDr. Záškodná	 (558 684 066)
Pondělí	 13:00-19:00
Úterý	   7:00-13:30
Středa	 13:00-19:00
Čtvrtek	   7:00-13:30
Pátek (jen objednaní)     7:00-12:00

Zdravotnické zařízení Čeladenka
Pondělí  8.00-13:00   13:30-16:30	
Úterý     7:00-13:00   13:30-17:00
Středa   7:00-13:00     13:30-15:00
Čtvrtek  8:00-13:00   13:30-17:00
Pátek      7:00-12:00     12:30-14:00

POZVÁNKA NA PŘEDNÁŠKU RNDR. MILANA POLEDNÍKA 

ČELADNÁ – DEMOGRAFICKÝ VÝVOJ A ŠIRŠÍ SOUVISLOSTI

Vážení spoluobčané, 
pokud vás zajímá demografický vývoj 

nejen v naší obci, ale zajímáte se o tuto 
problematiku i v širším kontextu, urči-
tě využijte možnosti nabídky účasti na 
přednášce Čeladná – demografický vývoj 
a širší souvislosti, kterou pro vás připra-
vilo vedení obce Čeladná. 

Přednáška je zaměřena na prognózu 
vývoje počtu obyvatel v Čeladné a širší 
problémy migrace a stárnutí obyvatel, 
přiblíží hlavní faktory podmiňující vývoj 
počtu obyvatel. Pokusí se ale také zod-
povědět na otázku, proč nemáme děti. 
Jak se vyvíjí naše úmrtnost? Co jsou 
naše hodnoty – a jaké jsou evropské 
hodnoty? Jaké postoje máme vzhledem 
k migraci obyvatel, ostatním národům a 
co si tyto národy myslí o nás? Proč mají 
naše děti žít v této zemi? A co naše dů-

chody? A také mnoho dalších a dalších 
témat a oblastí, na které se v rámci před-
nášky budete moci zeptat přednášejícího 
odborníka, RNDr. Milana Poledníka.   

Za zmínku jistě stojí, že pan doktor 
Poledník pro obec v minulosti zpraco-
vával např. studii kapacitních možností 
hřbitova nebo vývoj populace v oblasti 
školních a předškolních kapacit, a pro-
blematika (nejen) naší obce je mu tedy 
důvěrně známá. 

Přednáška proběhne ve čtvrtek 
19. dubna 2018 od 16:00 v prostorách 
vinárny hotelu Prosper (1. patro). 

Srdečně zveme všechny naše občany, 
ale i přespolní návštěvníky, kteří se o pro-
blematiku demografických a sociologic-
kých poměrů v naší společnosti zajímají. 

Věra Golová, místostarostka 
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Výsledky soutěže z března
Odpověď: Manželka J. Kaluse? Marcela
Poukazy v hodnotě 200 Kč do některé 
z čeladenských restaurací  (pošleme poštou) 
získávají: Kristinka Vávrová, Vladimír Robek 
a Hana Toflová.

Závěrem

Čeladenský zpravodaj – Zpravodaj obce Čeladná
Vydavatel: Obec Čeladná, Čeladná 1, 739 12 Čeladná, IČ 00296571. 
Registrační číslo: MK ČR E 18756
Šéfredaktor: Vladislav Sobol; grafika: Robin Caїs a Vladislav Sobol 
Redakce: zpravodaj.celadna@seznam.cz, 725 595 417 
Vychází měsíčně v nákladu 1300 ks. 

gratulujeme k jubileu: 
duben

Uzávěrka:                 	 20. 4. 2018 

Uzávěrka inzerce:  	 19. 4. 2018

Podklady: poštou na adresu OÚ nebo lépe 
emailem do redakce, fotky v samostatných 
souborech v co nejvyšším rozlišení. 

Květnové číslo vyjde 27. 4. 2018 

Aleš Michna 70 let

František Ryšavý 70 let
Helena Bartoňková 70 let
Antonín Sýkora 75 let
Jaroslav Kantor 75 let
František Chlachula 75 let

Danuše Blažková 80 let

Arnošt Makový 85 let

Irena Bražinová 85 let

1. května 2018 
Okrašlovací spolek Rozhledna se sídlem v Čeladné se svými kolektivními 
členy, obcemi Čeladná, Kunčice pod Ondřejníkem a Pstruží, zve všechny 

občany z okolí Ondřejníku a příznivce na v pořadí již 
 
 

 
 

V  roce 2011 jsme na tomto nevyšším vrcholu Ondřejníku umístili základní kámen 
budoucí rozhledny. Od té doby probíhala legislativní jednání, jejichž výsledkem je 
souhlas vlastníka pozemku se stavbou rozhledny v takové podobě, pro kterou se 

vyslovili občané v anketě uspořádané v témže roce. A jak bude vypadat? Viz vpravo. 
 

Sraz na Skalce je dne 1. května 2018 okolo 12.00 hod. 
 

Trasy nejsou předem určeny, cestu si volí každý podle svých možností. 
Drobné občerstvení, včetně opékání špekáčků a čepovaného piva, bude 
zajištěno na vrcholu, pokud to dovolí stav počasí a přístupových cest. 

 

Zveme srdečně všechny májové poutníky: občany obcí pod Ondřejníkem, školní 
mládež i mládež dospělejší, rodiče dětí, pedagogy, sportovce, hasiče, členy Klubu 

českých turistů, klienty a zaměstnance Beskydského rehabilitačního centra 
 a každého, kdo má rád přírodu a Beskydy. 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

Přijďte strávit první májový den pohledem na krásné přírodní scenérie, 
které nás obklopují. A také přátelskými debatami po cestě tam i zpět a na vrcholu. 

Soutěž o ceny 

Osvobození Československa a konec 2. světové války

V naší obci oslavíme a připomeneme si konec 2. světové války položením věnce 
v pátek 4. května 2018 v 15:00 u památníku partyzána na křižovatce.

Srdečně zveme veřejnost k účasti na této vzpomínkové akci, 
kdy si připomeneme osvobození a uctíme tak památku všech obětí. 

 
Pavol Lukša a Věra Golová


